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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO
 

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA 

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las contestacio
nes recibidas del Gobierno a las preguntas de los seño
res Diputados, que figuran a continuación. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla
mento de la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 19 de octu
bre de 2010.—P. D. El Secretario General del Congreso 
de los Diputados, Manuel Alba Navarro. 

Contestaciones 

184/059358 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Bañuls Ros, Inmaculada (GP). 

Respuesta: 

En la reglamentación comunitaria está recogida la 
obligatoriedad del productor hortofrutícola de justificar 
tanto la procedencia de su producción como su calidad 
y salubridad. 

Las medidas establecidas para asegurar la trazabili
dad, calidad y seguridad alimentaria en todas las fases 
de la cadena comercial de todas las frutas y las hortali
zas enumeradas en el Anexo I, partes IX y X del Regla
mento (CE) núm. 1234/2007 del Consejo —Reglamen
to único para las OCM (de carácter horizontal)— se 
contemplan principalmente en los siguientes Regla
mentos comunitarios: 

— Reglamento (CE) núm. 1580/2007 de la Comi
sión, regulando las disposiciones de aplicación del 
Reglamento (CE) núm. 1234/2007 en el sector de las 
frutas y hortalizas (normas de comercialización). 

— Directiva 2000/29 del Consejo, sobre protec
ción de plantas. 

— Reglamento (CE) núm. 466/2001 de la Comi
sión, fijando el contenido máximo de determinados 
contaminantes en los productos alimenticios. 

— Reglamento (CE) núm. 178/2002 del Parla
mento Europeo y del Consejo, estableciendo princi
pios, requisitos y procedimientos relativos a la seguri
dad alimentaria (trazabilidad). 

— Reglamento (CE) 852/2004 del Parlamento 
Europeo y del Consejo, relativo a la higiene de los pro
ductos alimenticios. 

— Reglamento (CE) 149/2008 de la Comisión, 
modificando el Reglamento (CE) núm. 396/2005 del 
Parlamento Europeo y del Consejo relativo a los límites 
máximos de residuos de plaguicidas en los alimentos. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/064787 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP). 

Respuesta: 

El Real Decreto 975/2009, de 12 de junio, sobre 
gestión de los residuos de las industrias extractivas y de 
protección y rehabilitación del espacio afectado por 
actividades mineras («BOE» núm. 143, de 13 de junio 
de 2009) regula, entre otros aspectos, la gestión de los 
residuos de las industrias extractivas. 

De conformidad con lo establecido en dicho Real 
Decreto, su aplicación permitirá prevenir o reducir, en 
la medida de lo posible, los efectos adversos que sobre 
medio ambiente, en particular sobre las aguas, el aire, 
el suelo, la fauna, la flora y el paisaje, y los riesgos para 
la salud humana puedan producir la investigación y 
aprovechamiento de los yacimientos minerales —entre 
los que están incluidos los correspondientes a los dere
chos mineros vigentes y a las reservas mineras que se 
citan en la pregunta— y demás recursos geológicos y, 
fundamentalmente, la gestión de los residuos mineros. 
Las disposiciones transitorias primera y segunda de 
este Real Decreto establecen las provisiones normati
vas pertinentes aplicables a las instalaciones de resi
duos mineros en funcionamiento y a los expedientes en 
tramitación, respectivamente. 

En el año 2009, el Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino incluyó, dentro del Plan Nacio
nal Integrado de Residuos, un apartado destinado a la 
gestión de estos residuos. La consecución de los objeti
vos del mencionado Plan permitirá asegurar la compa
tibilidad de la planificación minera no energética y de 
los distintos planes de protección ambientales, ya que 
en el proceso de elaboración del mismo se celebraron 
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consultas con entidades competentes en la planificación 
minera, como el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio y las Comunidades Autónomas, habiéndose 
tenido en cuenta todas las respuestas, opiniones y suge
rencias recibidas. 

Además, en la evaluación ambiental estratégica de 
cualquier tipo de plan o programa, incluyendo la plani
ficación minera no energética, se recoge un Informe de 
Sostenibilidad Ambiental (ISA), en el que se sugieren 
los diferentes planes vigentes o en elaboración, que 
deben tenerse en cuenta en dicha planificación. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/070395 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fuentes Pacheco, Ana María (GS). 

Respuesta: 

El Gobierno se remite a la información facilitada a 
Su Señoría, en respuesta a la iniciativa 184/64952, con 
número de registro de entrada en la Cámara 107487, de 
fecha 30 de marzo de 2010. 

Madrid, 11 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/071923 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

El Ministerio de Defensa está trabajando, dentro del 
marco normativo vigente, en la posible elaboración y 
desarrollo de un procedimiento legal que permita lograr 
un acuerdo con el Ayuntamiento de Algeciras en rela
ción con los terrenos interesados. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/072689 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Mingo Zapatero, Mario (GP); Pastor Julián, 
Ana María (GP). 

Respuesta: 

El Gobierno considera que las razones que en su día 
llevaron a tomar la decisión de que no fuera necesaria 
una prescripción médica para acceder a la píldora del 
día siguiente (anticoncepción hormonal de urgencia) 
siguen estando totalmente vigentes. 

Madrid, 13 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/074344 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Pedrosa Roldán, María Adelaida (GP). 

Respuesta: 

La Ley 35/2010, de 17 de septiembre, de medidas 
urgentes para la reforma del mercado de trabajo, ha 
regulado la actividad de las agencias privadas de colo
cación con ánimo de lucro a fin de que éstas colaboren 
y complementen la actuación de los servicios públicos 
de empleo. Dicha regulación se encuentra en el artículo 
14 de la mencionada ley, cuyo título es «Políticas de 
empleo y Agencias de colocación». 

Madrid, 24 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/075600, 184/075601 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Salvador Armendáriz, Carlos Casimiro 
(GMx). 

Respuesta: 

El pasado 25 de febrero el Presidente del Gobierno 
lamentó la muerte de Orlando Zapata Tamayo y exigió 
el respeto a los derechos humanos y la liberación de los 
presos de conciencia. La Embajada de España en La 
Habana se puso en contacto con los padres del señor 
Zapata para hacerles llegar sus condolencias. Posterior
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mente, los padres del señor Zapata fueron recibidos en 
la Embajada. 

El caso de Orlando Zapata Tamayo se siguió de 
manera estrecha y puntual por el Gobierno, a través de 
la Embajada de España en La Habana, en coordinación 
con la oficina de la Alta Representante de la Unión 
Europea, que emitió una declaración al respecto, y en 
coordinación con el resto de embajadas de la UE en La 
Habana. 

El Gobierno entiende que el mecanismo bilateral 
de diálogo político y sobre derechos humanos estable
cido con el Gobierno cubano permite abordar las cues
tiones relativas a la situación de los derechos humanos 
en Cuba y, de manera particular, trasladar el interés 
del Gobierno español por la situación de los presos 
políticos. En relación con estos últimos, se abordan 
muy especialmente aquellas circunstancias relaciona
das con su estado de salud y las condiciones peniten
ciarias. Así se hizo en el caso del señor Orlando Zapa
ta en el curso de la reunión bilateral, celebrada en 
Madrid el 18 de febrero. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/077266 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV). 

Respuesta: 

El gasto farmacéutico, a través de recetas médicas 
del Sistema Nacional de Salud en 2009, ha sido de 
12.505 millones de euros, lo que ha supuesto un por
centaje de incremento sobre el año anterior de un 4.47 
por 100, lo que confirma la tendencia a la moderación 
que comenzó a apreciarse a partir del 2004, cuando el 
incremento interanual se situaba en el 11,02 por 100, 
tras una subida del 12,15 por 100 en 2003. 

Dado el actual contexto económico, y ante la nece
sidad de contribuir a la sostenibilidad del Sistema 
Nacional de Salud, se ha hecho preciso adoptar una 
serie de medidas financieras de contención, austeridad 
y reducción del gasto farmacéutico a través de la mode
ración del crecimiento de la factura farmacéutica, sin 
entrar a considerar como referente la media europea de 
gasto farmacéutico. 

Además, se indica que Farmaindustria, de forma 
unilateral, manifestó su compromiso de mantenimiento 
del gasto farmacéutico y la consolidación del empleo 
existente. No obstante, el Gobierno entiende que las 
últimas medidas adoptadas para reducir el déficit públi

co han sido difíciles pero a la vez necesarias para prote
ger al euro y para garantizar la sostenibilidad del Esta
do del bienestar. 

Madrid, 7 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/078292 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Guaita Vañó, Inmaculada (GP). 

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente: 

La Guardia Civil recibe los avisos de emergencias 
mediante llamadas telefónicas al 062 y a través del 112. 

La Guardia Civil en ningún momento se ha desco
nectado del sistema de comunicación 112 de emergen
cias de la Comunitat Valenciana toda vez que, dicha 
conexión, se materializa a través de la vía telefónica. 
Tras la instalación en el Centro de Emergencias de los 
nuevos equipos informáticos y auxiliares (a lo largo del 
año 2009), los existentes en los COS/COTA de las 
Comandancias quedaron inoperativos, lo cual no impi
dió que se continuase enlazando con el «112» por vía 
telefónica. 

En el ámbito de la Policía, la Sala del 091 recibe y 
gestiona operativamente las emergencias del ámbito 
territorial competencia del Cuerpo Nacional de Policía. 
Respecto a su integración en el sistema 112, las termi
nales llevan tiempo instalándose en la Sala del 091; la 
conexión ha estado condicionada por la negociación 
del convenio que actualmente está pendiente de firma. 
No obstante, el Servicio 112 ha venido derivando al 
Cuerpo Nacional de Policía todas las emergencias rela
cionadas con sus competencias. 

Del mismo modo, la Guardia Civil ha mantenido en 
todo momento la conexión con el sistema de comunica
ción 112, con independencia de la existencia o no de un 
convenio. 

Madrid, 8 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/078521 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Díez González, Rosa María (GMx). 
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Respuesta: 

El 16 de diciembre de 2008, el entonces Ministerio 
de Sanidad y Consumo recibió un comunicado a través 
del Sistema de Intercambio Rápido de Información en 
Productos Químicos (SIRIPQ), alertando de la presen
cia de casos de eczema de contacto derivado de la utili
zación de dimetilfumarato (DMF) como fungicida en 
ropa de calzado. Esta sustancia está prohibida como 
fungicida, pues supone un grave riesgo para la salud y 
seguridad de las personas debido a que los productos 
expuestos a esta sustancia, altamente sensibilizante, 
quedan impregnados por la misma aun sin entrar en 
contacto directo, dada su volatilidad. 

El cuadro clínico que presentan las personas afecta
das por el DMF consiste en dermatitis irritativa o der
matitis alérgica, con distintos grados de intensidad 
(desde prurito a lesiones tipo quemadura y edema) 
localizados en las zonas de exposición. En algunos 
casos, se requiere tratamiento farmacológico con anti
histamínicos y/o corticoides. 

El mismo 16 de diciembre de 2008 se informó a 
todas las Comunidades Autónomas y asimismo se 
señaló la conveniencia de valorar, por parte de éstas, el 
establecimiento de algún tipo de medida de vigilancia 
en el ámbito asistencial para conocer el impacto de la 
intoxicación, así como de alertar a los servicios de 
urgencia y dermatológicos. 

El Centro de Coordinación de Alertas y Emergen
cias Sanitarias tuvo conocimiento de la alerta remitida 
el mismo día 16 de diciembre de 2008, y desde ese 
momento realizó la recogida de información de los 
casos relacionados declarados por los Servicios de 
Vigilancia Epidemiológica de las Comunidades Autó
nomas. También se informó a la Red Nacional de 
Vigilancia Epidemiológica (RENAVE), la cual está 
integrada por los representantes de la Vigilancia Epi
demiológica y las Alertas Sanitarias de todas las 
Comunidades Autónomas. 

A su vez, este hecho fue comunicado al Instituto 
Nacional del Consumo, dado su ámbito competencial, 
quien a través del Sistema de Alerta Rápida para pro
ductos peligrosos de la Unión Europea (RAPEX) ya 
había recibido varias notificaciones sobre casos de 
irritaciones y alergias debidos a la utilización del 
DMF en productos en contacto con la piel. El Instituto 
Nacional del Consumo, a su vez, informó a las Autori
dades de Consumo de las Comunidades Autónomas, 
así como a Aduanas y al Servicio de Comercio Exterior 
(SOIVRE). 

El 18 de diciembre de 2008, el Gobierno emitió un 
comunicado, a través de una nota de prensa, sobre este 
asunto y las acciones llevadas a cabo. 

A raíz de estos hechos, el Gobierno inició un proce
dimiento para prohibir la introducción en el mercado y 
la comercialización de calzados, sillones y todos los 
artículos que en su uso pudieran estar en contacto con 
la piel y que contuvieran dimetilfumarato. Del mismo 

modo, se acordó como motivo de retirada de estos pro
ductos que el dimetilfumarato estuviera presente en 
cualquier sitio de los mismos, tanto en su composición 
como en sus embalajes. 

Este acuerdo fue comunicado a las Comunidades 
Autónomas por ser ellas las Autoridades Competentes 
en las labores de inspección y control, y fue publicado 
el 21 de enero de 2009 en el Boletín Oficial del Estado. 
El Gobierno adoptaba, de esta manera, medidas especi
ficas para hacer frente al grave riesgo que supone el 
DMF para la salud de los consumidores y se adelanta
ba, asimismo, a la Decisión de la Comisión Europea del 
17 de marzo de 2009 en la que se exigía a los Estados 
miembros, a partir de 1 de mayo de 2009, garantizar la 
prohibición de comercialización de productos con DMF 
y la retirada de los mismos. Esta Decisión de la Comi
sión fue prolongada hasta el 15 de marzo de 2011 
mediante la Decisión de la Comisión de 11 de marzo de 
2010. 

En la actualidad, las Comunidades Autónomas han 
declarado al Centro de Coordinación de Alertas y 
Emergencias Sanitarias 84 casos de ezcema de contacto 
por dimetilfumarato, siendo la última notificación con 
fecha 17 de abril de 2009. 

El Ministerio de Sanidad y Política Social no tiene 
conocimiento de la existencia de estudios sobre el ries
go a medio y largo plazo para las personas sensibiliza
das al dimetilfumarato. 

La resolución de 7 de enero de 2010 es transposición 
de la Decisión de la Comisión Europea, 2009/251/CCE, 
de 17 de marzo, y recoge la medida en la que se basan las 
autoridades de control de mercado de las Comunidades 
Autónomas, que son los órganos competentes para reti
rar del mercado aquellos productos que contengan DMF. 
Esta es una medida temporal armonizadora, que se irá 
revalidando hasta que se adopte una medida de carácter 
permanente en el ámbito comunitario. 

Desde el primer momento que se tuvo información 
sobre la presencia de DMF en los productos de consu
mo y el riesgo que éste podía generar, las autoridades 
competentes para la vigilancia del mercado han puesto 
especial atención en el control del calzado, tanto de 
adulto como infantil. En 2009 las Comunidades Autó
nomas emitieron más de trescientas alertas y el Instituto 
Nacional de Consumo generó seis, como consecuencia 
de rechazos a las importaciones de productos contami
nados con DMF. 

Respecto al procedimiento que se sigue para la reti
rada y destrucción de los objetos contaminados con 
dimetilfumarato, señalar que corresponde a las Comu
nidades Autónomas el establecimiento del proce
dimiento de actuación en esta materia. Suelen tomar 
una muestra, por denuncia o bien efectuando un control 
sistemático, para verificar si contiene DMF y, en base a 
los resultados de laboratorio, se adoptan las medidas 
necesarias. Si se detecta la presencia de DMF en el pro
ducto, se emite la correspondiente alerta a fin de que 
todas las Comunidades Autónomas lo tengan en cuenta 
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en sus actuaciones y la actuación que se lleve a cabo 
sea uniforme en todo el territorio nacional. 

Para informar a los comerciantes y consumidores 
del posible riesgo se emitió y difundió a través de los 
distintos medios de comunicación social la nota de 
prensa en diciembre de 2008, anterioremente mencio
nada. En ella se explicaba el tema y se advertía del 
peligro de adquirir productos contaminados con DMF. 

Respecto a las medidas que se adoptan en el caso de 
que un establecimiento esté vendiendo artículos conta
minados, señalar que la competencia de control y vigi
lancia de los mercados es de las Comunidades Autóno
mas, que son las que tienen además la potestad 
sancionadora. Por lo general, si se realiza una venta con 
conocimiento se debe abrir un expediente sancionador 
con la imposición de la sanción pertinente, según la 
gravedad del caso. 

Madrid, 13 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/078991 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP). 

Respuesta: 

El Gobierno se ha comprometido a impulsar una 
reforma de la Ley 28/2005, de 26 de diciembre, de 
medidas sanitarias frente al tabaquismo y reguladora 
de la venta, el suministro, el consumo y la publicidad de 
los productos del tabaco, con el objetivo de avanzar en 
la reducción del consumo del tabaco, la principal causa 
de muertes evitables en nuestro país. Se trata de conse
guir que el no fumador no sufra, también, los efectos 
nocivos del tabaco y vea garantizada, de manera efecti
va, su libertad de elegir espacios sin humo y su derecho 
constitucional a la protección de su salud. El objetivo 
concreto de esta propuesta es ampliar la prohibición 
total de fumar a todos los espacios públicos cerrados. 

El 2 de junio de 2010 los Grupos Parlamentarios 
Socialista y Esquerra Republicana-Izquierda Unida-
Iniciativa per Catalunya Verds presentaron la Proposi
ción de Ley por la que se modifica la Ley 28/2005. 
Durante la sesión de 22 de junio de 2010 se llevó a cabo 
la primera toma en consideración de la proposición y, 
en estos momentos, prosigue el trámite parlamentario 
con normalidad. 

Las evaluaciones de impacto que se han llevado a 
cabo en los países donde la prohibición de fumar en 
espacios cerrados es total, aun cuando las asociaciones 
de empresarios relacionadas con la hostelería y la res
tauración auguraban desastres absolutos, indican que la 

realidad es que el número de clientes no sólo no dismi
nuyó en ninguno de los casos sino que en la mayor 
parte de ellos aumentó. Es decir, ningún dato científico 
comprobado indica que tenga repercusiones económi
cas graves en el sector que nos ocupa. Lo más verosímil 
es que el impacto sea neutral. Sin embargo, ya hay algu
na evaluación científica que apunta a que el turismo se 
beneficia de que los centros de hostelería y restauración 
no estén contaminados, lo que indica que, para un país 
como España, la apuesta por la protección de la salud y 
la seguridad sanitaria es estratégica y debe apoyarse 
por todos los sectores implicados. 

Hay que señalar que el Gobierno tiene la más alta 
consideración para todas las posturas y propuestas de 
organizaciones sociales, científicas, empresariales, sin
dicales y de cualquier otra naturaleza, estando dispues
to a evaluar y sopesar todas ellas para conseguir una 
mejor calidad de vida para todos los ciudadanos. Por 
ello, solicitó a la Confederación Española de Organiza
ciones Empresariales, a través de su representante en el 
Comité Directivo del Observatorio de Prevención del 
Tabaquismo, que presentaran los correspondientes 
informes cuyas conclusiones, aun siendo estimativas, 
estén basadas en estudios estadísticamente adecuados y 
hayan sido llevadas a cabo con el rigor científico que 
debe caracterizar los estudios. 

Según un estudio económico, las inversiones de los 
empresarios para facilitar espacios para fumadores en 
los locales donde la Ley lo permitía, se sitúa en torno al 
1 por ciento, y el coste medio de las reformas oscila 
entre los 8.000 y 15.000 euros. Teniendo en cuenta 
estos datos, el Gobierno considera que esta inversión 
después de cinco años está amortizada. 

Por todo lo anterior, el Gobierno, tras haber evalua
do detenidamente el desarrollo de la Ley 28/2005 y 
constatado la existencia de un amplio consenso en 
favor de una reforma, considera oportuno continuar 
este proceso. 

Madrid, 7 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/083116 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Tarruella Tomàs, Maria Concepció (GC-
CiU). 

Respuesta: 

En el ámbito de la fiscalidad agraria, el Ministerio 
de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino (MARM) 
eleva anualmente una propuesta al Ministerio de Eco
nomía y Hacienda (MEH), incluyendo las reducciones 
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de los índices de rendimiento neto en los ámbitos terri
toriales y actividades agrarias afectados por circunstan
cias excepcionales. Esta propuesta se elabora a partir 
de diversas fuentes de información, entre las que desta
can los informes remitidos por las Comunidades Autó
nomas. De esta manera, para el período impositivo 
2009, el MARM fundamentó la propuesta de reducción 
de índices de rendimiento neto en Cataluña sobre el 
informe recibido desde el Departamento de Agricultu
ra, Alimentación y Acción Rural de la Generalitat de 
Cataluña. 

En lo que respecta a los efectos sobre las produc
ciones agrarias del temporal del día 1 de agosto de 
2009, se consideró que la mayoría de los municipios 
afectados habían sido incluidos en el Anexo de la 
Orden EHA/1059/2009. Prueba de ello es que se 
reducen los índices de distintas actividades agrarias 
en 41 de los 42 municipios de la provincia de Lleida 
afectados por el temporal, atendiendo al ámbito defi
nido por la Orden INT/2815/2009, de 13 de octubre. 
Esta Orden determina, entre otros, los municipios y 
núcleos de población afectados por fuertes tormentas 
acaecidas en los primeros días de agosto en la provin
cia de Lleida, a los que son de aplicación las medidas 
previstas en el Real Decreto-Ley 12/2009, de 13 de 
agosto, por el que se adoptan medidas urgentes para 
paliar los daños producidos por los incendios foresta
les y otras catástrofes naturales ocurridos en varias 
Comunidades Autónomas. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/083131 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx); 
Fernández Davila, María Olaia (GMx). 

Respuesta: 

Por Real Orden de 1 de febrero de 1922 se otorgó la 
concesión de agua para aprovechamiento de 10.060 l/s 
del río Eo (9.940 l/s para producción de energía eléctri
ca y 120 l/s para riego) por un plazo de 99 años (condi
ción decimotercera de la concesión). 

La Confederación Hidrográfica del Norte inició con 
fecha 15 de noviembre de 2004, de oficio, expediente 
de extinción del derecho de dicho aprovechamiento, 
por estar interrumpida la explotación del aprovecha
miento más de tres años consecutivos por causas impu
tables al titular. 

La concesión fue transferida el 11 de abril de 2005, 
que solicita la rehabilitación del derecho, dado que el 

aprovechamiento no se encuentra en condiciones de 
explotación, realizándose el 29 de julio de 2005 reco
nocimiento del aprovechamiento sobre el terreno y 
ratificando el organismo de cuenca su propuesta de 
extinción de la concesión. 

Por su parte, el titular de concesión solicitó el 10 de 
marzo de 2006 la rehabilitación de la concesión (para lo 
que presentó el correspondiente proyecto constructivo) 
y el archivo del expediente de extinción. 

Por resolución de la Confederación Hidrográfica 
del Norte del 13 de julio de 2007 se acordó suspen
der el expediente de extinción del derecho referente 
a la antigua concesión de 1922 en tanto no recaiga 
resolución en el procedimiento de rehabilitación del 
mismo. Simultáneamente, se resolvió iniciar el 
procedimiento de rehabilitación del derecho referen
te a dicha concesión, con la tramitación ambiental 
procedente. 

En la actualidad, el expediente de rehabilitación se 
encuentra en el trámite de información pública del pro
yecto y estudio de impacto ambiental, mediante publi
cación de la nota-anuncio en el «BOP» de Lugo de 17 
de abril de 2010 y remisión al Ayuntamiento para su 
exposición, al que se han formulado numerosos escri
tos de alegaciones, de los cuales se le dará traslado al 
promotor para su contestación, así como a los particu
lares personados en el expediente se les cursará citación 
con suficiente antelación para el acto de confrontación 
del proyecto con el terreno. 

De manera simultánea (art. 9.3 Real Decreto-Ley 
1/2008), se ha solicitado informe a las Administracio
nes afectadas. 

El resultado de la información pública y los infor
mes aportados por las Administraciones interesadas se 
remitirán al Órgano Ambiental, la Dirección General 
de Calidad y Evaluación Ambiental del Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, para que 
formule la Declaración de Impacto Ambiental del pro
yecto (DIA). En este procedimiento reglado, las Insti
tuciones, Administraciones y asociaciones privadas y 
particulares podrán formular cuantas alegaciones y 
observaciones consideren pertinentes, que habrán de 
ser tomadas en consideración en el proyecto, para que 
el órgano ambiental pueda formular la correspondien
te DIA. 

Una vez formulada la DIA, y en función de lo que la 
misma establezca, la Confederación Hidrográfica del 
Cantábrico Norte dictará resolución. 

En consecuencia, por parte del Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino resultaría improce
dente en el momento actual informar en qué sentido se 
pronunciará el órgano ambiental sobre la viabilidad 
medioambiental del proyecto de rehabilitación, ni la 
Confederación Hidrográfica del Cantábrico como 
Organismo competente que resolverá finalmente el 
expediente, toda vez que los acuerdos adoptados en 
relación con el mismo se ajustan plenamente a la nor
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mativa legal aplicable y su tramitación se realiza en vir
tud de un título concesional vigente. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/083266, 184/083268 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: González Vázquez, Sebastián; Acebes Pania
gua, Ángel Jesús (GP). 

Respuesta: 

En principio, el recorte presupuestario no condicio
nará el desarrollo del proyecto de inversión 27.09.0506, 
interesado por Sus Señorías, en el presente año. 

El Ministerio de Vivienda ha financiado la redac
ción del proyecto básico y de ejecución. El contrato se 
firmó el 20 de febrero de 2008. 

Con fecha 30 de junio de 2009, se entregó en el 
Departamento el citado proyecto, recibiendo el informe 
favorable de la Oficina de Supervisión de Proyectos el 
7 de septiembre de 2009. El presupuesto base de licita
ción, según el proyecto de ejecución aprobado, ascien
de a la cantidad de 1.249.549 euros. Se ha formalizado 
el acta de replanteo del proyecto con fecha 13 de 
noviembre de 2009. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/084027 a 184/084032, 184/084636 a 184/084650, 
184/084652 a 184/084660 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Madrazo Díaz, Ana María (GP); Tomé Mugu
ruza, Baudilio (GP). 

Respuesta: 

El artículo 79 de la Ley 26/2009, de 23 de diciem
bre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 
2010, establece que, con efectos desde el 1 de julio de 
2010 y vigencia indefinida, el Impuesto sobre el Valor 
Añadido (IVA) se exigirá al tipo general del 18 por 
ciento. 

Por otra parte, las operaciones que tributan al tipo 
reducido del 7 por ciento pasarán, a partir del 1 de julio 
de 2010, a tributar al 8 por ciento. 

Las operaciones que tributan al 4 por ciento segui
rán tributando, en todo caso, a ese tipo. 

Aunque no se dispone de estimaciones particulares 
sobre el incremento en la recaudación que la subida de 
los tipos impositivos en el IVA pueda suponer, se infor
ma a continuación de las principales medidas de mejora 
que se han adoptado en los últimos meses en el IVA, y 
que deben tomarse en consideración para valorar el 
referido impacto recaudatorio en algunos sectores 
sobre los que se pregunta. 

Primero.—Impacto del incremento del tipo imposi
tivo en el IVA en el sector de los materiales de cons
trucción. 

1. El Real Decreto-Ley 6/2010, de 9 de abril, de 
medidas para el impulso de la recuperación económica 
y el empleo, ha modificado dos ámbitos bien diferentes 
de la Ley 37/1992, de 28 de diciembre, del Impuesto 
sobre el Valor Añadido («BOE» del 29): la rehabilita
ción estructural y la renovación de viviendas. 

1.º Rehabilitación estructural. 

En materia de rehabilitación estructural, el Real 
Decreto-Ley concreta y amplía sustancialmente dicho 
concepto con doble objetivo: en primer lugar, se preten
de aclarar que la reconstrucción del inmueble debe 
implicar necesariamente que más del 50 por ciento del 
coste total de las obras se refiera: 

— al tratamiento de elementos estructurales, 
fachadas o cubiertas, o, 

— a la realización de obras análogas o de obras 
conexas a aquellas. 

En segundo lugar, una vez incorporada a la Ley esa 
doctrina, se va más allá al permitir que computen a 
tales efectos no sólo las obras de tipo estructural o las 
de carácter análogo a estas, sino también las conexas, 
concepto que se introduce ex novo. 

De esta forma, dentro de un proyecto de rehabili
tación puede haber comprendidas obras de recons
trucción o de tipo estructural en sentido estricto, 
obras análogas a las mismas y, en tercer nivel, obras 
co nexas. 

El nuevo artículo 20.uno.22.º.B) de la Ley 37/1992, 
enumera las que se consideran obras análogas y las que 
se consideran como obras conexas a las de rehabilita
ción. 

La diferencia esencial entre el primer y segundo 
nivel de obras (obras de tipo estructural y obras análo
gas, respectivamente) y el tercer nivel, es decir, el for
mado por las obras conexas, es que estas últimas deben 
reunir un triple requisito: 
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— tener un coste total inferior al derivado de las 
de primer y segundo nivel, 

— estar vinculadas a ellas de forma indisociable y, 
— no consistir en el mero acabado u ornato de la 

edificación ni en el simple mantenimiento o pintura de 
la fachada. 

En definitiva, puede concluirse que, con la reforma 
indicada, un grupo mucho más numeroso de obras se 
beneficiará de la sujeción al IVA, fundamentalmente a 
través de la introducción del concepto de obras conexas, 
el cual rebaja de modo sustancial la necesidad de que el 
proyecto implique esencialmente la realización de 
actuaciones de tipo estructural, a la par que reduce el 
tipo impositivo aplicable a estas últimas cuando se trate 
de viviendas. 

Asimismo, debe destacarse el alineamiento que la 
Ley del IVA realiza al respecto con la filosofía y la 
mayor parte del lenguaje que utiliza el artículo 2.4 del 
Código Técnico de la Edificación, aprobado por el Real 
Decreto 314/2006, de 17 de marzo. 

2.º Renovación y reparación de viviendas particu
lares. 

Como complemento a la reforma del concepto de 
rehabilitación estructural, si bien en otro orden de cosas, 
el citado Real Decreto-Ley establece la aplicación del 
tipo reducido a todas las obras de reparación o renova
ción de viviendas sin precisar cuáles puedan tener dicha 
naturaleza, en la medida en que el objetivo al respecto 
es, precisamente, que no se limite dicho tipo reducido a 
alguna de ellas. 

Las novedades en este punto se refieren, pues, a la 
generalización de la aplicación del tipo reducido del 
7 por ciento (8 por ciento desde el 1 de julio de 2010) 
a este tipo de pequeñas reformas que, hasta la fecha, 
solamente era procedente para las de albañilería. 
Todo ello se efectúa por medio de la ampliación del 
artículo 91.uno.2.15.º de la Ley del IVA. 

2. En estas circunstancias, se considera que el tra
tamiento a efectos del Impuesto de la entrega de mate
riales de construcción que se realice en el marco de una 
actuación de rehabilitación o de una renovación en 
viviendas ha mejorado significativamente con ocasión 
de las modificaciones introducidas por el mencionado 
Real Decreto-Ley 6/2010, tributando en la mayoría de 
los casos al tipo reducido del 7 por ciento (8 por ciento 
desde el 1 de julio de 2010). 

Segundo.—Impacto del incremento del tipo imposi
tivo en el IVA en el sector de la agricultura, ganadería y 
pesca. 

Con el objetivo de que dicho incremento no tenga 
impacto alguno en el sector agrícola, ganadero y pes
quero, el artículo 79 de la Ley 26/2009 ha establecido 
el aumento de la compensación agraria, que pasa, desde 

el 1 de julio de 2010, del 9 al 10 por ciento en agrícolas 
o forestales; del 7,5 al 8,5 en ganaderas o pesqueras. 

Tercero.—Impacto del incremento del tipo impositi
vo en el IVA en el sector del comercio minorista. 

El régimen especial del recargo de equivalencia 
del Impuesto se regula en los artículos 148 a 163 de la 
Ley 37/1992, y en los artículos 54 a 61 de su Regla
mento de desarrollo, aprobado por el Real Decreto 
1624/1992, de 29 de diciembre. 

El incremento de tipos impositivos previsto desde el 
1 de julio de 2010 no ha determinado el aumento de los 
porcentajes de recargo de equivalencia aplicables al 
referido régimen especial, que son los que, en definiti
va, inciden sobre la mayor parte de las operaciones 
desarrolladas por los comerciantes minoristas. 

Cuarto.—En relación con el impacto que la referida 
subida de tipos impositivos pueda tener en el sector de 
la alimentación, debe recordarse que los alimentos con
siderados de primera necesidad se gravan al tipo supe
rreducido del 4 por ciento, porcentaje que no va a 
modificarse en cuantía alguna. 

Quinto.—Impacto del incremento del tipo impositi
vo en el IVA en el sector de la vivienda. 

Se recuerda que la Ley 11/2009, de 26 de octubre, 
por la que se regulan las Sociedades Anónimas Cotiza
das de Inversión en el Mercado Inmobiliario, procedió, 
con efectos desde 28 de octubre de 2009, a la reducción 
del tipo impositivo aplicable a los arrendamientos de 
viviendas con opción de compra del tipo general del 16 
por ciento al reducido del 7 o del 4 por ciento, según 
sea el correspondiente a la entrega de la vivienda de 
acuerdo con su calificación. 

De esta forma, se consigue alinear los tipos de gra
vamen aplicables a la compraventa de viviendas con los 
exigibles a los arrendamientos de las mismas cuando 
incorporan opción de compra. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/084101 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel (GP). 

Respuesta: 

Se adjunta anexo con la información sobre el endeuda
miento de las empresas públicas, publicada por el Banco 
de España. 

Madrid, 22 de septiembre 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

40
 



   

 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                               
                                                               

         
                                                                                                              
                                                                                                              
                     

                              
                                                                                               
                                                                                                                       

                                                       

  
  
  

 

Congreso 3 de noviembre de 2010.—Serie D. Núm. 472
 

11. EMPRESAS PÚBLICAS (a)
 
B) Deuda de las Empresas Públicas (b)


95 18 774 15 608 1 698 1 469 
96 16 279 13 051 1 790 1 438 
97 15 179 11 736 2 028 1 414 
98 14 864 11 166 2 296 1 402 
99 15 046 10 292 3 394 1 361 
00 15 483 10 655 2 832 1 996 
01 16 190 10 510 3 443 2 237 
02 17 405 10 394 4 568 2 444 
03 20 952 11 768 6 217 2 967 
04 19 444 9 626 6 620 3 198 
05 22 414 11 533 7 280 3 601 
06 26 752 14 078 8 793 3 881 

07 II 30 401 16 508 9 532 4 360 
III 31 787 17 291 10 079 4 417 
IV 33 263 18 080 10 407 4 777 

08 I P 34 894 18 990 10 983 4 921 
II P 35 964 19 336 11 464 5 164 
III P 37 009 19 610 11 939 5 459 
IV P 39 823 21 389 12 753 5 681 

09 I P 42 951 22 564 13 220 7 167 
II P 44 598 23 161 14 184 7 253 
III P 47 191 24 690 14 927 7 574 
IV P 48 763 25 492 15 416 7 855 

10 I A 50 249 26 281 15 790 8 178 

Véanse notas al final del capítulo. 

184/084598 a 184/084630, 184/084632 a 184/084635, 
184/084682 a 184/084695, 184/084698 a 184/084706 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Madrazo Díaz, Ana María (GP); Tomé 
Muguruza, Baudilio (GP). 

Respuesta: 

Los módulos aplicables a los sujetos pasivos del 
IVA que tributen a través del régimen simplificado se 
contienen para 2010 en la Orden EHA/99/2010, de 28 
de enero, por la que se desarrollan para el año 2010 el 
método de estimación objetiva del Impuesto sobre la 
Renta de las Personas Físicas y el régimen especial 
simplificado del Impuesto sobre el Valor Añadido. 

De acuerdo con los cálculos efectuados por la 
Dirección General de Tributos, el incremento medio de 
los módulos aplicables por los empresarios o profesio
nales que tributen a través del régimen simplificado es 
del 6,2 por ciento. 

Debe señalarse que dicho incremento medio resulta 
ligeramente inferior al que tiene lugar como conse
cuencia de la elevación del tipo reducido del 7 al 8 por 
ciento, con efectos de 1 de julio de 2010 para los suje

Valores absolutos (millones de euros) Porcentajes del PIB pm 

Adminis Comunida Corporacio Administra Adminis Comunida Corporacio Administra
Total tración des nes ciones de Total tración des nes ciones de 

Central Autónomas  Locales Seguridad Central Autónomas  Locales Seguridad 
Social Social 

1=2 a 5  2  3  4  5  6=7 a 10  7  8  9  10

11.10 Deuda por administraciones propietarias 

Pro 
memoria:
 PIB pm 

(c) 

11 

- 4,2 3,5 0,4 0,3 - 447 205 
- 3,4 2,8 0,4 0,3 - 473 855 
- 3,0 2,3 0,4 0,3 - 503 921 
- 2,8 2,1 0,4 0,3 - 539 493 
- 2,6 1,8 0,6 0,2 - 579 942 
- 2,5 1,7 0,4 0,3 - 630 263 
- 2,4 1,5 0,5 0,3 - 680 678 
- 2,4 1,4 0,6 0,3 - 729 206 
- 2,7 1,5 0,8 0,4 - 782 929 
- 2,3 1,1 0,8 0,4 - 841 042 
- 2,5 1,3 0,8 0,4 - 908 792 
- 2,7 1,4 0,9 0,4 - 984 284 

- 3,0 1,6 0,9 0,4 - 1 019 857 
- 3,1 1,7 1,0 0,4 - 1 034 574 
- 3,2 1,7 1,0 0,5 - 1 052 730 

- 3,3 1,8 1,0 0,5 - 1 064 891 
- 3,3 1,8 1,1 0,5 - 1 076 376 
- 3,4 1,8 1,1 0,5 - 1 085 898 
- 3,7 2,0 1,2 0,5 - 1 088 502 

- 4,0 2,1 1,2 0,7 - 1 081 338 
- 4,2 2,2 1,3 0,7 - 1 068 175 
- 4,5 2,3 1,4 0,7 - 1 056 896 
- 4,6 2,4 1,5 0,7 - 1 051 151 

- 4,8 2,5 1,5 0,8 - 1 049 163 

tos pasivos que tributen en el régimen general del 
Impuesto, y está en línea con el que se produce para 
quienes tributan al tipo general. 

En todo caso, debe señalarse que una parte relevante 
de los sectores económicos que se citan en las pregun
tas de referencia ha visto reducida su tributación muy 
significativamente a través de la Orden EHA/1059/2010, 
de 28 de abril, por la que se reducen los índices de ren
dimiento neto aplicables, en el período impositivo 
2009, en el método de estimación objetiva del Impuesto 
sobre la Renta de las Personas Físicas para las activida
des agrícolas y ganaderas afectadas por diversas cir
cunstancias excepcionales y los módulos del régimen 
especial simplificado del Impuesto sobre el Valor 
Añadido para actuaciones de renovación o repara
ción de viviendas particulares aprobados por la Orden 
EHA/99/2010, de 28 de enero, por la que se desarrollan 
para el año 2010 el método de estimación objetiva del 
Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas y el régi
men especial simplificado del Impuesto sobre el Valor 
Añadido. 

La referida Orden es consecuencia de lo dispuesto 
por el Real Decreto-Ley 6/2010, de 9 de abril, de medi
das para el impulso de la recuperación económica y el 
empleo, el cual generaliza la aplicación del tipo reduci
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do del 7 por ciento (8 por ciento desde el 1 de julio de 
2010) a las pequeñas reformas efectuadas en viviendas 
particulares. 

En particular, la disposición transitoria segunda del 
referido Real Decreto-ley establece lo siguiente: 

«Disposición transitoria segunda. Reducción en el 
IVA de los módulos aplicables a las actividades de 
renovación y reparación de viviendas particulares. 

Antes del 1 de mayo de 2010, deberá publicarse en 
el “Boletín Oficial del Estado” la modificación de la 
Orden EHA/99/2010, de 28 de enero, por la que se 
desarrollan para el año 2010 el método de estimación 
objetiva del Impuesto sobre la Renta de las Personas 
Físicas y el régimen especial simplificado del Impuesto 
sobre el Valor Añadido, con el objeto de reflejar en el 
importe de los signos, índices o módulos la reducción 
del tipo impositivo establecida por este real decreto-ley 
a los empresarios o profesionales que desarrollan acti
vidades relacionadas con la renovación y reparación de 
viviendas particulares.» 

Así, entre otros, deben citarse los sectores corres
pondientes a la pintura de cualquier tipo y clase y 
revestimientos con papel, tejido o plásticos, y termina
ción y decoración de edificios y locales, los trabajos en 
yeso y escayola y decoración de edificios y locales, la 
carpintería y cerrajería o los revestimientos, solados y 
pavimentos y colocación de aislamientos. 

Para todos ellos, la reducción de módulos neta 
resulta, aproximadamente, del cincuenta por ciento, en 
la medida en que el tipo general aplicable a los mismos 
desde el 14 de abril de 2010 se ha reducido del 16 al 7 
por ciento (8 por ciento desde el 1 de julio de 2010). 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/084668 a 184/084674 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Bañuls Ros, Inmaculada (GP). 

Respuesta: 

El Ministerio de Defensa ha llevado a cabo una 
campaña publicitaria dirigida a jóvenes que deseen par
ticipar en el proceso selectivo de ingreso en los centros 
militares de la defensa, para el acceso como militar de 
carrera a la escala de oficiales de los Cuerpos Genera
les y de Infantería de Marina. 

La creatividad de esta campaña estaba formada por 
dos conjuntos de dibujos que tratan de simbolizar la 
unión de la carrera militar con estudios en las diferentes 

ramas de la ingeniería. El primero de ellos referido a 
personal y material militar y el segundo conjunto for
mado por elementos de ingeniería. Es en este último 
dibujo en el que se cruzan cientos de líneas. 

Ante las observaciones de que alguna de las líneas 
paralelas entrecruzadas pudiesen inducir a la idea de 
que el símbolo al que se refiere Su Señoría aparecía en 
los folletos, la propia agencia de publicidad encargada 
del contrato propuso limpiar las líneas de creatividad y 
volver a imprimir el citado folleto, sin coste para el 
Ministerio y sin que la campaña se detuviese o retrasa
se en ningún momento. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/084735 a 184/084739 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

La Renta Básica de Emancipación, definida y regu
lada en el Real Decreto 1472/2007, de 2 de noviembre, 
(«BOE» de 7 de noviembre), incluye una ayuda directa 
de 210 euros mensuales, a percibir durante un máximo 
de cuatro años, pudiendo incluir también un pago de 
120 euros para el coste del aval y un préstamo de 600 
euros para la fianza. Estas ayudas están dirigidas a faci
litar la emancipación de los jóvenes de entre 22 y 30 
años que tengan una fuente regular de ingresos que no 
supere los 22.000 euros brutos anuales y que sean titu
lares del contrato de arrendamiento de su vivienda 
habitual. 

De acuerdo con lo previsto en el artículo 7 de la 
citada norma, se ha consensuado y concertado con 
todas las Comunidades Autónomas y Ciudades de 
Ceuta y Melilla, su participación en la gestión de la 
Renta Básica de Emancipación a través de convenios 
de colaboración que se formalizaron a lo largo de los 
meses de noviembre y diciembre de 2007 y enero de 
2008. 

Conforme a lo dispuesto en el artículo 4 del Real 
Decreto 1472/2007, las Comunidades Autónomas y 
Ciudades de Ceuta y Melilla tienen la competencia para 
la tramitación de las solicitudes y el reconocimiento del 
derecho a percibir la renta básica de emancipación a los 
jóvenes que cumplan los requisitos exigidos, de acuer
do con lo regulado en los artículos 2, 3 y 5 del citado 
Real Decreto y, en su caso, los requisitos adicionales 
que hayan establecido en aplicación de la disposición 
adicional segunda. 
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El rango de edad de los beneficiarios de la RBE que El abono de la subvención a cargo del Ministerio de 
concentra el mayor porcentaje de pagos ordenados se Vivienda se realizará conforme a lo establecido en los 
detalla en el siguiente cuadro: convenios suscritos entre el Ministerio de Vivienda y la 

Provincia Edad beneficiarios 
Porcentaje sobre 

total 
de beneficiarios 

Ciudad Real 28 años 17,33 

Albacete 28 años 17,96 

Cuenca 27 años 16,06 

Guadalajara 27 años 17,03 

Toledo 28 años 17,25 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/084740 a 184/084744 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

Dentro de los Planes Estatales de Vivienda 2005
2008 y 2009-2012, se firmaron los convenios de rehabi
litación entre el Ministerio de Vivienda y la Comunidad 
Autónoma de Castilla la Mancha, con la par ti cipación de 
los respectivos Ayuntamientos que figuran en el anexo I. 

Comunidad Autónoma de Castilla-La Mancha para la 
aplicación de los Planes Estatales de Vivienda 2005
2008 y 2009-2012. 

Cada Comunidad Autónoma en el ámbito de sus 
competencias, y de conformidad con lo dispuesto en el 
Plan de Vivienda y demás normativa aplicable, suscribe 
convenios de colaboración con el Ministerio de Vivien
da para cuantificar los objetivos en cada modalidad de 
actuación, los cuales se financiarán cada año con apor
taciones presupuestarias del Estado y de los territorios 
afectados. Estos objetivos inicialmente convenidos 
pueden, bajo determinadas condiciones, incrementarse 
para aquellas Comunidades Autónomas que se hayan 
mostrado más activas en el cumplimiento de sus com
promisos, lo que permite incrementar la financiación 
estatal a estas Comunidades sobre la inicialmente con
venida. 

En el año 2010 está prevista la celebración de próxi
mas Comisiones Bilaterales de Seguimiento, en las que 
se podrán presentar nuevos proyectos y propuestas, una 
vez realizado el estudio por los técnicos correspondien
tes, y comprobado que cumplen con los requisitos del 
Plan de Vivienda y Rehabilitación 2009-2012. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 
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ANEXO I
 

ALBACETE 

Programa Actuación Municipio Descripción Viviendas 
Protegidas 

Inversión 
Total (€.) 

Aportación 
Ministerio 

(€.) 
2005 ARI Alcaraz Centro Urbano 200 2.990.000,00 980.000,00 
2006 ARI Alcaraz Centro Urbano 300 3.390.000,00 1.060.000,00 
2007 CU Hellín Centro Urbano 600 15.350.000,00 4.820.000,00 

TOTAL 1.100 21.730.000,00 6.860.000,00 
CUENCA 

Programa Actuación Municipio Descripción Viviendas 
Protegidas 

Inversión 
Total (€.) 

Aportación 
Ministerio 

(€.) 

2005 ARI Motilla del Palancar 

C/Cruz Blanca-
S.Sebastián-F. El 
Catñolico-Plaza 
Cosico 

125 1.400.000,00 560.000,00 

2006 ARI Tarancón Barrios 125 1.405.000,00 562.000,00 

2006 ARI Cuenca Barrios Tiradores 
y San Antón 150 2.292.500,00 755.000,00 

2006 ARI Motilla del Palancar Casco Urbano 150 2.292.500,00 755.000,00 
2006 ARI Tarancón Centro Urbano 150 2.292.500,00 755.000,00 
2006 CH Cuenca Centro Histórico 400 7.582.378,09 3.272.951,24 

TOTAL 1.100 17.264.878,09 6.659.951,24 

GUADALAJARA 

Programa Actuación Municipio Descripción Viviendas 
Protegidas 

Inversión 
Total (€.) 

Aportación 
Ministerio 

(€.) 
2005 CH Sigüenza Recinto Medieval 250 2.950.000,00 1.475.000,00 
2005 CH Molina Casco Histórico 412 4.829.455,00 2.191.829,60 
2007 CU Molina Centro Urbano 589 10.926.240,00 4.721.496,00 

TOTAL 1.251 18.705.695,00 8.388.325,60 

TOLEDO 

Programa Actuación Municipio Descripción Viviendas 
Protegidas 

Inversión 
Total (€.) 

Aportación 
Ministerio 

(€.) 

2007 ARU Toledo 

Área de 
Renovación 
Urbana Barrio de 
Sta. María de 
Benquerencia 

48 7.130.767,46 2.980.800,00 

2009 CH Toledo Centro Histórico 400 18.572.951,00 3.882.000,00 
TOTAL 448 25.703.718,46 6.862.800,00 

184/084767 Respuesta: 

(184) Pregunta escrita Congreso Las decisiones de autorización realizadas a nivel 
comunitario para la comercialización de la patata trans-

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV). génica Amflora son las siguientes: 
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La Decisión de la Comisión 2010/135/UE, de 2 de 
marzo, sobre la autorización de la comercialización de 
la línea EH92-527-1 de Solanum tuberosum L., para el 
cultivo y la producción de fécula para uso industrial con 
arreglo a la Directiva 2001/18/CE, del Parlamento 
Europeo y del Consejo. 

La Decisión de la Comisión 2010/136/UE, de 2 de 
marzo, sobre la comercialización de piensos produci
dos a partir de la patata modificada genéticamente 
EH92-527-1(BP-25271-9) y a la presencia acciden
tal o técnicamente inevitable de esta patata en ali
mentos y piensos, con arreglo al Reglamento (CE) 
núm. 1829/2003 del Parlamento Europeo y del Consejo. 

Por todo lo anterior, la autorización de la patata 
modificada genéticamente, EH92-527-1, Solanum tube
rosum L., en la primera Decisión es exclusivamente 
para cultivo y producción de fécula para uso industrial 
y en la segunda Decisión la autorización es para pien
sos. En ningún caso se ha autorizado para consumo 
humano. 

Madrid, 13 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/085005 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP). 

Respuesta: 

El Gobierno español tiene conocimiento de la situa
ción de las Damas de Blanco a través del frecuente 
contacto que la Embajada de España en La Habana 
mantiene con las representantes de dicho grupo. 

El Gobierno español ha solicitado, en reiteradas 
ocasiones, la liberación de todos los presos políticos. 
Tras las últimas medidas adoptadas por parte de las 
autoridades cubanas, confía en que se empiece a abrir 
un proceso positivo y esperanzador. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085464 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx). 

Respuesta: 

El número de solicitudes para el ingreso en las 
Fuerzas Armadas, en sus diversas modalidades 
durante el año 2009, ha sido superior a 130.000. En 
relación con los datos solicitados para el presente 
ejercicio, se informa que todavía se encuentran ulti
mando la recepción de solicitudes de diferentes pro
cesos selectivos. No obstante, una vez se tenga la 
citada información, estará disponible para conoci
miento de Su Señoría. 

El número de solicitudes presentadas para las con
vocatorias a las pruebas selectivas para ingreso directo 
en los centros docentes de formación, para la incorpora
ción a la Escala de Cabos y Guardias del Cuerpo de la 
Guardia Civil en los años 2009 y 2010, por Comunidades/ 
Ciudades Autónomas, fue el siguiente: 

Comunidad/ Aspirantes 
Ciudad Autónoma 2009 2010 

Andalucía 5.750 8.550 

Aragón 345 469 

Illes Balears 340 407 

Navarra 19 38 

Canarias 1.607 2.790 

Cantabria 285 364 

Castilla y León 1.844 2.689 

Castilla-La Mancha 1.104 1.369 

Cataluña 176 271 

Ceuta 115 338 

Melilla 136 367 

Madrid 2.289 3.392 

Valencia 1.624 2.197 

Extremadura 944 1.350 

Galicia 1.942 2.843 

La Rioja 60 53 

País Vasco 52 80 

Asturias 590 849 

Murcia 829 1.105 

Total 20.051 29.521 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085667, 184/085743 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gallego Burgos, Antonio (GP). 
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Respuesta: 

El Ministerio de Vivienda ha financiado el 100 por 
100 de la intervención «Hospedería Monasterio de 
Poblet (Tarragona)». 

El Presupuesto de las obras ascendió a la cantidad de 
6.612.664,82 €, una vez totalizado el incremento por 
proyecto modificado núm. 1 que alcanzó la cantidad de 
521.904,38 € (9,09 por 100). 

Las obras fueron licitadas en «BOE» de fecha 9 de 
octubre de 2001 por importe de 5.723.219,39 €. La 
adjudicación tuvo lugar el 26 de noviembre de 2001 
por importe de 5.220.720,23 €. 

El inicio de las obras tuvo lugar el 16 de enero de 
2002. 

Las obras, una vez finalizadas, han sido recibidas 
con fecha 20 de mayo de 2010. 

En el ejercicio económico de 2009, a fecha 31 de 
diciembre, no existían obligaciones reconocidas con cargo 
a este proyecto de inversión, tampoco a fecha 30 de 
junio de 2010. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085668, 184/085744 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gallego Burgos, Antonio (GP). 

Respuesta: 

La actuación interesada por Su Señoría se incluyó 
en la programación del Ministerio de Vivienda de 
Actuaciones en el Patrimonio Arquitectónico, Histórico 
y Social con ocasión de la enmienda aprobada en la 
tramitación parlamentaria en los Presupuestos Genera
les del Estado para el ejercicio 2006. 

La institución solicitante, el Consorci de la Colò
nia Güell, no ha aportado hasta el momento el proyec
to de ejecución necesario para proceder, con carácter 
previo a la adjudicación de las obras, a la emisión del 
preceptivo informe de la Oficina de Supervisión de 
Proyectos. 

En el momento actual, y como consecuencia de las 
limitaciones presupuestarias, el Departamento ha lleva
do a cabo una priorización de las actuaciones progra
madas, resultando de ello que la actuación referida se 
considera «sin prioridad» con respecto al conjunto de 
las mismas. 

Por ello, en el ejercicio económico de 2009, a fecha 
31 de diciembre, no existían obligaciones reconocidas 

con cargo a este proyecto de inversión, tampoco a fecha 
30 de junio de 2010. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085669 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gallego Burgos, Antonio (GP). 

Respuesta: 

La actuación interesada se incluyó en la programa
ción del Ministerio de Vivienda de Actuaciones en el 
Patrimonio Arquitectónico, Histórico y Social con oca
sión de la enmienda aprobada en la tramitación parla
mentaria en los Presupuestos Generales del Estado para 
el ejercicio 2007. 

Se formalizó un Protocolo General de fecha 13 de 
febrero de 2008 para regular la ejecución de la actua
ción. 

El proyecto de ejecución, financiado por el Ayun
tamiento de Figueres, fue entregado en el Ministerio de 
Vivienda con fecha 16 de febrero de 2009, para proce
der a la emisión del informe de la Oficina de Supervi
sión de Proyectos. El mismo ha sido objeto de un 
segundo informe de requerimiento de fecha 14 de mayo 
de 2010. 

La inversión prevista, según el proyecto de ejecu
ción presentado asciende a 2.310.209 €. El Ministerio 
de Vivienda tiene previsto financiar el 100 por 100 de la 
inversión. 

A fecha 30 de junio de 2010, no existían obligacio
nes reconocidas con cargo a este proyecto de inversión 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085671 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gallego Burgos, Antonio (GP). 

Respuesta: 

El Ministerio de Vivienda tiene previsto convocar 
un Concurso Internacional de Ideas de manera simultá
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nea para las Sedes del Museo Nacional de Arquitectura 
de Barcelona y Madrid. 

El Ministerio, como paso previo formalizó con el Ayun
tamiento de Barcelona un convenio para la cesión en dere
cho de la antigua Fábrica Can Batlló de fecha 13 de 
junio de 2009. 

La actuación de referencia reviste, en todo caso, 
carácter prioritario para el Departamento. 

En el ejercicio económico de 2010, a fecha 30 de 
junio, no existían obligaciones reconocidas con cargo a 
este proyecto de inversión. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085937 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP). 

Respuesta: 

Para el Gobierno español es y seguirá siendo una 
prioridad la petición de la liberación de todos los presos 
políticos en Cuba, dentro del marco de diálogo sobre 
Derechos Humanos que mantiene con las autoridades 
de la Isla. 

Las autoridades cubanas han tomado nota de la 
inquietud existente tanto por la UE como por España 
respecto a los presos políticos, como demuestran los 
recientes acontecimientos en esta cuestión. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/085938 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP). 

Respuesta: 

El Gobierno entiende que la cuestión de los presos 
políticos y la situación de los derechos humanos en 
Cuba es un tema prioritario. Por ello, en los contactos 
que se han mantenido a través del mecanismo de diálo
go con las autoridades cubanas se ha abordado este 
asunto de manera constructiva. Como es sabido, la UE 

ha exhortado a las autoridades cubanas a propiciar en el 
plazo más breve posible una visita del señor Nowak. 

Las autoridades cubanas han manifestado que al 
señor Nowak se le reiteró la invitación cursada y la 
voluntad de seguir trabajando para hacerla posible en 
una fecha mutuamente convenida. 

Madrid, 13 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/085983 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús; González 
Vázquez, Sebastián (GP). 

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente: 

El Ministerio de Vivienda incluye, dentro de su pro
gramación de Actuaciones en el Patrimonio Arquitectó
nico, Histórico y Social en la provincia de Ávila, las 
siguientes intervenciones: 

— Acondicionamiento de la Plaza de la Constitu
ción en Navarrevisca, Ávila. El Ministerio ha fi nanciado 
la redacción del proyecto básico y de ejecución. El con
trato se firmó el 20 de febrero de 2008. 

Con fecha 25 de febrero de 2009 se entregó el pro
yecto «Refundición de textos y de edición del proyecto 
de urbanización del Centro Urbano de Navarrevisca, 
Ávila», que no llegó a ser informado por la Oficina de 
Supervisión de Proyectos del Departamento. 

Con fecha 30 de junio de 2009, se entregó el Pro
yecto de urbanización del centro urbano. Dicho proyec
to recibió el informe favorable de la Oficina de Super
visión de Proyectos el 7 de septiembre de 2009. El 
presupuesto base de licitación, según el proyecto de 
ejecución aprobado, asciende a la cantidad de 
1.271.092,95 euros. Se ha formalizado el acta de 
re planteo del proyecto con fecha 13 de noviembre de 
2009 y se está tramitando la documentación preceptiva 
para proceder a la licitación de las obras. 

La licitación de las obras tendrá lugar, en función de 
las prioridades marcadas por el Departamento y de con
formidad con las disponibilidades presupuestarias, en 
los próximos meses. 

— Acondicionamiento de edificio cívico en San 
Esteban del Valle. El Ministerio ha financiado la redac
ción del proyecto de ejecución. 

Con fecha 1 de julio de 2009 se entregó el Proyecto de 
ejecución para el acondicionamiento de un edifi cio cívico 
en San Esteban del Valle, por importe de 899.142 €. 
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Dicho proyecto recibió el informe favorable de la 
Oficina de Supervisión de Proyectos el 20 de abril de 
2010. El presupuesto base de licitación, según el pro
yecto de ejecución aprobado, asciende a la cantidad de 
749.631,72 euros. 

Se ha formalizado el acta de replanteo del proyecto 
con fecha 4 de mayo de 2010 y se está tramitando la 
documentación preceptiva para proceder a la licitación 
de las obras. 

La licitación de las obras tendrá lugar, en función de 
las prioridades marcadas por el Departamento y de con
formidad con las disponibilidades presupuestarias, en 
los próximos meses. 

La situación de dichos proyectos, al no haber tenido 
lugar la licitación de las obras, tiene como consecuen
cia que por el momento no han sido comprometidos 
créditos, ni han sido reconocidas obligaciones con 
cargo a los créditos consignados en los respectivos pro
yectos de inversión. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086230 y 184/086231 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

El Programa de Inserción Sociolaboral para mujeres 
víctimas de violencia de género, fue aprobado por Real 
Decreto 1917/2008, de 21 de noviembre. La gestión de 
las ayudas y de las actuaciones previstas en el citado 
Programa corresponde al Servicio Público de Empleo 
Estatal o Servicios Públicos de Empleo Autonómi
cos, en el ámbito de sus respectivas competencias. 
La aplicación de las bonificaciones para la contrata
ción de víctimas de violencia de género es de compe
tencia estatal y se efectuará según lo dispuesto en la 
Ley 43/2006, de 29 de diciembre. 

El objetivo primordial del programa es procurar la 
inserción laboral por cuenta ajena de las mujeres vícti
mas de violencia de género o el desarrollo, en su caso, 
de una actividad profesional por cuenta propia. 

A continuación se recogen los datos de que dispone 
la Delegación del Gobierno para la Violencia de Géne
ro para la provincia de Cádiz en 2009 sobre derechos 
laborales: 

DERECHOS LABORALES Y ECONÓMICOS 

Contratos bonificados a mujeres víctimas de violencia. 
2003-diciembre de 2009 

2.369 743 188 7,9 25,3 

DERECHOS LABORALES Y ECONÓMICOS 

Contratos de sustitución de mujeres víctimas de violencia de 
género. 2005-diciembre de 2009 

364 37 3 0,8 8,1 

Mujeres víctimas de violencia perceptoras de la Renta Activa de 
Inserción 

Año 11.235 4.251 938 8,3 22,12006 

Año 13.691 5.022 1.088 7,9 21,72007 

Año 17.400 6.134 1.401 8,1 22,82008 

Año 22.859 7.517 1.722 7,5 22,92009 

Ayudas para cambio de residencia, enero de 2005 a diciembre de 
2009 

6.011 1.794 283 4,7 15,8 

Madrid, 13 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086270 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

En relación a la pregunta escrita de referencia, se 
indica que, si «por ser susceptible» se entiende estar 
realizando un curso de formación, el número de deman
dantes de empleo, en la provincia de Cádiz, que no 
reciben prestación por desempleo y que han sido 
excluidos de las cifras de paro registrado por estar rea
lizando cursos de formación, en junio de 2010, era de 
1.082. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086274 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

A fecha de la pregunta, los municipios de la provin
cia de Cádiz que han firmado un convenio de colabora
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ción con la Sociedad Pública de Alquiler son los 
siguientes: 

Municipios Fecha del convenio 

Ayuntamiento de Arroyo de La Luz 1 de abril de 2008 

Ayuntamiento de Jerez 26 de mayo de 2008 

Ayuntamiento de Rota 21 de octubre de 2008 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086326 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx). 

Respuesta: 

Por primera vez se ha alcanzado un objetivo que se 
perseguía desde el inicio mismo de la prestación del servi
cio de televisión en España hace más de cincuenta años, 
como es la universalización del servicio de televisión. 

La consecución de este reto se ha conseguido gracias 
a tres instrumentos fundamentales: la imposición de 
obligaciones de cobertura terrestre impuestas a los ope
radores públicos y privados de la TDT, la colaboración 
con distintas Administraciones Públicas para extender 
aún más la cobertura de la TDT alcanzada por los ope
radores y la obligación impuesta a los operadores para 
poner sus canales de TDT en abierto en, al menos, una 
plataforma o sistema por satélite. 

En relación a la cobertura TDT, el artículo 6 del 
Plan Técnico Nacional de la Televisión Digital Terres
tre, aprobado por Real Decreto 944/2005, de 29 de 
julio, obligó a las sociedades concesionarias del servi
cio de TDT de ámbito nacional a alcanzar una cobertura 
del 95 por 100 (ampliada por compromisos voluntarios 
a un 96 por 100) de la población, y a las entidades 
públicas prestadoras de dicho servicio a alcanzar una 
cobertura del 98 por 100 de la población, en su ámbito 
territorial respectivo. 

Son obligaciones de cobertura de la TDT muy exi
gentes y que demandan de los operadores de televisión 
un esfuerzo inversor importante para su cumplimiento, 
obligaciones que ya han sido satisfechas y verificadas 
por la Administración. 

A fin de facilitar este proceso se ha instrumentado 
un mecanismo colaborativo entre el Gobierno Central, 
Comunidades Autónomas y éstas, a su vez, con Entida
des Locales, dentro de las líneas fijadas por el Plan 
Nacional de transición a la TDT. Ya sea mediante crédi
tos blandos o mediante la firma de Convenios Marco 
Individuales de Colaboración entre el Estado y las 

Comunidades y Ciudades Autónomas, se han canaliza
do más de trescientos millones de euros hacia este pro
ceso de aseguramiento y extensión de cobertura. 

El resultado es que se ha conseguido una cobertura 
de la televisión digital equiparable a la previa de la tele
visión analógica en un plazo de sólo cinco años. 

En lo que respecta a las actuaciones destinadas a 
aquellas áreas donde por razones geográficas es impo
sible, o supone un coste desproporcionado, instrumen
tar el acceso a los canales de televisión vía terrestre, 
cabe destacar lo siguiente: 

Se estableció que todos los operadores de servicios 
TDT deberán poner sus canales a disposición de los 
prestadores de un mismo distribuidor de servicios por 
satélite o de un mismo operador de red de satélites. Esta 
obligación de servicio público debe ser satisfecha de 
forma conjunta, esto es, acordando previamente entre sí 
los operadores las plataformas satelitales a las que ofre
cerán sus contenidos. 

Aunque el artículo 1 de la Ley impone esta obliga
ción respecto de los canales emitidos en abierto, nada 
impide, desde un punto de vista técnico, que los distin
tos operadores pongan a disposición de los prestadores 
del distribuidor de servicios por satélite o del operador 
de red de satélites los canales emitidos bajo la modali
dad de acceso condicional. 

El Gobierno, conjuntamente con las Comunidades 
Autónomas y otras Administraciones Públicas, ha lleva
do a cabo campañas de información sobre la posibilidad 
de recibir los canales de TDT a través de plataformas de 
satélite en el marco del Plan de Transición a la TDT, pero 
no ha realizado actuaciones de otorgamiento de ayudas 
para la instalación de sistemas de recepción de la TDT 
por satélite, siendo las únicas ayudas otorgadas por el 
Gobierno las relativas al Plan de Actuaciones de Apoyo a 
colectivos con riesgo de exclusión en los Proyectos de 
Transición a la TDT, cuyo objetivo era atender a aquellas 
personas que por sus especiales dificultades físicas 
podían verse privadas de disfrutar de algunas de las ven
tajas que conllevaba el encendido digital. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086327 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP). 

Respuesta: 

El Gobierno español entiende que el acercamiento 
de doce presos políticos a cárceles próximas a sus 
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domicilios es un paso en la dirección correcta. En rela
ción a las restantes preguntas planteadas por Su Seño
ría, el Gobierno de Cuba ha aceptado la liberación pro
gresiva de todos los presos políticos, tal y como se está 
llevando a cabo. 

En cualquier caso, el Gobierno español mantiene 
abiertos los canales de diálogo con todos los sectores 
de la sociedad civil cubana, incluida la disidencia. Es 
notorio que el Gobierno español y el cubano mantienen 
posturas distintas sobre lo que debe entenderse por 
libertad de expresión, creación y divulgación. Sin 
embargo, el Gobierno traslada la visión de España y la 
UE en los canales de diálogo que se mantienen con las 
autoridades cubanas. 

El Gobierno mantiene una política de promoción de 
la democracia y de los derechos humanos tanto a nivel 
general como en casos concretos y particulares. Enten
demos que a través de los mecanismos de diálogo polí
tico y en materia de derechos humanos que se mantie
nen abiertos con el gobierno cubano se puede ayudar a 
la consecución de estos fines. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086589, 184/086591, 184/086593, 184/086594 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP). 

Respuesta: 

SEPES, Entidad Pública Empresarial de Suelo, no 
tiene ninguna actuación en venta en las provincias de 
Córdoba, Málaga, Granada y Almería. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086592 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP). 

Respuesta: 

SEPES, Entidad Pública Empresarial de Suelo, 
tiene el siguiente suelo en venta en Jaén: 

Municipio Actuación Superficie en 
venta (m2) Calificación 

Guarromán Guadiel, 1ª 
fase 186.337,49 Industrial 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086677 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU). 

Respuesta: 

La financiación para la aplicación de la Ley de 
Dependencia es sustentada por la Administración 
General del Estado, las Administraciones Autonómicas 
y los propios beneficiarios, que participan en el coste 
conforme a su capacidad económica, calculada en fun
ción de su renta y patrimonio. 

En virtud de este sistema, el Gobierno debe trasferir 
a las Comunidades Autónomas ingresos por el nivel 
mínimo y el nivel acordado. Existe otro nivel adicional 
que pueden acordar las Comunidades Autónomas que 
quieren exceder los estándares comunes de la Ley. Adi
cionalmente, y con carácter extraordinario, durante el 
ejercicio 2009 se otorgó una cuantía económica a cuen
ta del crédito consignado en el Fondo Especial del 
Estado para la Dinamización de la Economía y el 
Empleo. A todo ello hay que añadir la cuantía aportada 
en concepto de cuotas a la Seguridad Social de los cui
dadores no profesionales con convenio especial, e indi
rectamente el importe de la factura referida al importe 
del complemento de gran invalidez, el complemento de 
la asignación económica por hijo a cargo mayor de 18 
años con un grado de minusvalía igual o superior al 75 
por 100, el de necesidad de otra persona de la pensión 
de invalidez no contributiva, y el subsidio de ayuda a 
tercera persona de la Ley 13/1982, de 7 de abril, de 
Integración Social de los Minusválidos (LISMI), que se 
deducen de las prestaciones de dependencia. 

A su vez, debe tenerse en cuenta la entrada en vigor 
del nuevo modelo de financiación autonómica, que 
aportará nuevos recursos a las Comunidades Autóno
mas. El objetivo es precisamente la mejora estructural 
del sistema de financiación de las mismas, lo que se 
consigue, entre otras, incrementando la equidad y la 
suficiencia financiera del Sistema de Dependencia. 

También debe señalarse que el IVA que se va a 
seguir aplicando a los servicios sociales de la Ley de 
Dependencia es el IVA reducido. 
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Además, en relación a las Comunidades Autónomas, 
hay que recordar que los costes reales de la aplicación y 
puesta en marcha de la Ley se realizan a partir de servi
cios ya implementados y de los presupuestos dedicados 
a los servicios sociales. De esta manera, para identificar 
el presupuesto que destinan las Comunidades Autóno
mas a financiar la aplicación de la Ley, debería realizar
se una diferenciación entre los presupuestos dedicados 
a Asistencia Social y los dedicados a la Dependencia, 
desde la entrada en vigor de la Ley. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086815 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

La Diputación de Cádiz y la entidad pública empre
sarial Red.es firmaron en 2003 un convenio para la 
implantación de ochenta y seis telecentros dentro del 
programa «Puntos de acceso público a Internet». 

Durante el año 2009, la situación de los ochenta y 
seis telecentros fue la siguiente: 

— Setenta y tres telecentros, que a la finalización 
de los tres años de prestación de servicios establecidos 
en el convenio de 2003 se acogieron a la renovación 
firmada en addenda de 28 de noviembre de 2008, han 
seguido percibiendo servicios por parte de Red.es. 

— Nueve telecentros, que a la finalización de la 
prestación de servicios durante el año 2009 establecido 
en el convenio de 2003 se acogieron a la renovación 
firmada en addenda de 28 de noviembre de 2008, han 
seguido percibiendo servicios por parte de Red.es. 

— Cuatro telecentros, que han finalizado el con
venio de 2003 a lo largo de 2010, han seguido perci
biendo servicios por parte de Red.es a lo largo de todo 
el 2009 en base al convenio 2003. 

A petición de la Diputación, se dejó de prestar los 
servicios en 2 centros el 19 de agosto de 2009 y en 30 
centros el 30 de noviembre de 2009. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086822 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

Desde julio de 2004 hasta el 31 de diciembre de 
2009, el Ministerio de Economía y Hacienda ha firma
do un convenio de colaboración con entidades locales 
de la provincia de Cádiz: convenio de colaboración por 
el que se crea el Consorcio para la Conmemoración del 
II Centenario de la Constitución de 1812. Firmado el 
19 de marzo de 2007. 

1. Con fecha 15 de abril de 2003 la Agencia Esta
tal de Administración Tributaria y la Federación Espa
ñola de Municipios y Provincias suscribieron un Proto
colo y cuatro convenios de colaboración con la finalidad 
de establecer un sistema estable de colaboración mutua 
entre la citada Agencia y las entidades locales en los 
ámbitos de gestión tributaria, recaudación en vía ejecu
tiva de los tributos propios de las entidades locales, 
suministro e intercambio de información. 

2. 
En el citado Protocolo se establece que cada entidad 

local podrá concretar el ámbito de colaboración 
mediante la adhesión a todos o a alguno de los conve
nios citados. 

En concreto, estos cuatro convenios versan sobre las 
siguientes materias: 

1. Suministro de información de carácter tributa
rio a las entidades locales. 

2. Intercambio de información tributaria y colabo
ración en la gestión recaudatoria con las entidades 
locales. 

3. 
4. Recaudación ejecutiva de los tributos de las enti

dades locales por parte de la Agencia Estatal de Admi
nistración Tributaria. 

5. 
6. Presentación telemática de declaraciones y comu

nicaciones del Impuesto sobre la Renta de las Personas 
Físicas en representación de terceros. 

7. 
8. 

Respecto a la temporalidad, todos estos convenios 
se renuevan de manera automática anualmente salvo 
denuncia expresa de cualquiera de las partes. 

El texto íntegro del Protocolo y de los cuatro conve
nios de colaboración, así como la relación de las entida
des locales adheridas a cada uno de ellos (actualizada 
mensualmente) puede consultarse en el apartado Entida
des Locales de la página web www.agenciatributaria.es . 
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En la actualidad se llevan a cabo permanentemente 11. 
actuaciones con el objeto de impulsar nuevas adhesio
nes y lograr la efectiva ejecución de todas las previsio
nes contenidas en los citados textos. 

Concretamente, a 31 de diciembre de 2009 en al 
ámbito de la provincia de Cádiz se encontraban adheri
das las entidades siguientes: 

Convenio 
de Suministro 

Convenio 
de Intercambio 
y Colaboración 

gestión 
recaudatoria 

Convenio de 
Presentación 

Electrónica de 
Declaraciones 

Alcalá del Valle Alcalá de los 
Gazules 

Alcalá de los 
Gazules 

Algeciras Alcalá del Valle Alcalá del Valle 

Algodonales Algeciras Algodonales 

Arcos de la Frontera Algodonales Arcos de la Frontera 

Barbate Arcos de la Frontera Barbate 

Benalup-Casas Benalup-Casas Benalup-Casas 
Viejas Viejas Viejas 

Bornos Benaocaz Benaocaz 

Cádiz Cádiz Conil de la Frontera 

Conil de la Frontera Conil de la Frontera Tarifa 

Chiclana Diputación 
de Cádiz Torre Alháquime 

Chipiona Rota Vejer de la Frontera 

Diputación 
de Cádiz San José del Valle Villaluenga 

del Rosario 

El Gastor Sanlúcar 
de Barrameda 

El Puerto de Santa 
María Torre Alháquime 

Jerez de la Frontera Villaluenga 
del Rosario 

Los Barrios 

Mancomunidad del 
Campo de Gibraltar 

Medina Sidonia 

Puerto Real 

Rota 

San José del Valle 

San Fernando 

San Roque 

Tarifa 

Torre Alháquime 

Trebujena 

Vejer de la Frontera 

Villaluenga 
del Rosario 

Entidad Nombre 
de la Entidad Área Fecha 

de la Firma 

Ayuntamiento Algeciras Urbana 3 de enero 
de 1995 

Ayuntamiento Los Barrios Urbana 
y rústica 

21 de mayo 
de 2008 

Ayuntamiento Chiclana 
de La Frontera Urbana 

30 de 
octubre de 

1997 

Ayuntamiento Chipiona Urbana 
14 de 

febrero de 
2002 

Ayuntamiento Jerez de La 
Frontera Urbana 5 de marzo 

de 1996 

Ayuntamiento La Línea 
de La Concepción Urbana 20 de abril 

de 1999 

Ayuntamiento El Puerto 
de Santa María Urbana 

31 de 
octubre de 

1997 

Ayuntamiento Rota Urbana 20 de abril 
de 1999 

Ayuntamiento San Fernando Urbana 17 de julio 
de 1998 

Ayuntamiento Sanlúcar de 
Barrameda Urbana 

14 de 
febrero de 

2002 

Ayuntamiento San Roque Urbana 
14 de 

febrero de 
2002 

Diputación 
Provincial 

Diputación 
Provincial 
de Cádiz 

Urbana 29 de enero 
de 2003 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/086943 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

En relación con el asunto interesado, el Ministerio 
de Asuntos Exteriores y de Cooperación manifiesta que 
la Embajada de España fue informada verbalmente por 
la empresa cuando se firmó el «Protocolo de Coopera
ción» en junio de 2008. 

9. Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
10. La Dirección General del Catastro ha suscrito Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

con las entidades locales de la provincia de Cádiz los 
Convenios que figuran en el cuadro adjunto: 
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184/086944 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

La Embajada de España, en relación con el asunto 
interesado, informada de la situación de este «Protoco
lo de Cooperación» entre esta empresa y el Gobierno 
de Huambo, ha realizado diversas gestiones para inten
tar su concreción. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086945 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

En relación con el asunto interesado, el Ministerio 
de Asuntos Exteriores y de Cooperación manifiesta que 
desde la Embajada de España en Angola se ha venido 
siguiendo este proceso y se ha tratado de desbloquearlo 
haciendo gestiones tanto ante el Gobierno de Huambo 
como ante el Gobierno central. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086946 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

En el asunto interesado, no resulta posible acudir al 
Centro Internacional de Arreglo de Diferencias (CIADI), 
debido a que no ha habido una inversión previa. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/086947 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP). 

Respuesta: 

La Embajada de España en Angola realizará en su 
caso las gestiones oportunas si la empresa Venturo XXI 
las solicita y proceden. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/087101 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen (GP); Chacón Gutiérrez, 
M.ª Begoña (GP). 

Respuesta: 

El artículo 44 de la Ley 47/2003, de 26 de noviem
bre, General Presupuestaria, establece que en los presu
puestos de los organismos autónomos, los créditos ten
drán una vinculación a nivel de concepto. 

Por su parte, la Comunidad Autónoma de Andalu
cía, como el resto de Comunidades Autónomas excepto 
País Vasco, Ceuta y Melilla, ha asumido las competen
cias de las políticas activas de empleo, en concreto, en 
virtud del Real Decreto 467/2003, de 25 de abril, sobre 
traspaso a la Comunidad Autónoma de Andalucía de la 
gestión realizada por el Instituto Nacional de Empleo, 
en el ámbito del trabajo, el empleo y la formación. Las 
medidas de fomento del empleo recogidas en el Progra
ma «Fomento de la inserción y estabilidad laboral», 
que desarrolla la Comunidad andaluza con financiación 
del Servicio Público de Empleo Estatal, se encuentran 
en el concepto 454 bajo la rúbrica «Gestión por Comu
nidades Autónomas de programas de fomento del 
empleo, Escuelas Taller, Casas de Oficios y Talleres de 
empleo», cuya ejecución en el ejercicio 2009 fue del 
100 por 100. 

Por todo lo expuesto, se indica que las cantidades no 
ejecutadas del Programa «Fomento de la inserción y 
estabilidad laboral» en el ejercicio 2009 no se corres
ponden con créditos que hubiesen podido ser destina
dos a medidas de fomento del empleo en la Comunidad 
Autónoma de Andalucía. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 
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184/087113 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx). 

Respuesta: 

El artículo 161 bis.1 del texto refundido de la Ley 
General de la Seguridad Social, en la redacción dada 
por la Ley 40/2007, de 4 de diciembre, de medidas en 
materia de seguridad social, prevé que la edad mínima 
de 65 años exigida para tener derecho a pensión de 
jubilación podrá ser rebajada por real decreto, a pro
puesta del Ministro de Trabajo e Inmigración, en aque
llos grupos o actividades profesionales cuyos trabajos 
sean de naturaleza excepcionalmente penosa, tóxica, 
peligrosa o insalubre y acuse elevados índices de mor
bilidad o mortalidad, siempre que los trabajadores afec
tados acrediten en la respectiva profesión o trabajo el 
mínimo de actividad que se establezca. 

La citada Ley 40/2007 incorpora además una nueva 
disposición adicional, la cuadragésima quinta, a través 
de la cual se da soporte normativo al compromiso asu
mido al respecto en el Acuerdo sobre medidas en mate
ria de Seguridad Social, suscrito el 13 de julio de 2006 
por el Gobierno y los interlocutores sociales. En dicha 
disposición se determina que se establecerá reglamen
tariamente el procedimiento general que debe observar
se para rebajar la edad de jubilación. 

Dicho procedimiento exige la realización previa de 
estudios sobre siniestralidad en el sector, penosidad, 
peligrosidad y toxicidad de las condiciones de trabajo, 
su incidencia en los procesos de incapacidad laboral 
que genera en los trabajadores y los requerimientos 
físicos exigidos para el desarrollo de la actividad. 

Además, el establecimiento de coeficientes reducto-
res de la edad de jubilación, que sólo procederá cuando 
no sea posible la modificación de las condiciones de 
trabajo, conllevará los ajustes necesarios en la cotiza
ción para garantizar el equilibrio financiero. Por tal 
motivo, podrán aplicarse diferentes coeficientes reduc
tores y recargos variables en la cotización en función de 
las condiciones de trabajo en cada actividad. 

En conclusión, a partir de las modificaciones intro
ducidas por la Ley 40/2007, la aprobación de nuevos 
coeficientes reductores de la edad de jubilación reque
rirá el cumplimiento de un procedimiento, que está en 
fase de elaboración, en el que se analizará para una 
determinada actividad lo siguiente: la siniestralidad en 
el sector, penosidad, peligrosidad, insalubridad y toxi
cidad de las condiciones de trabajo, los índices de mor
bilidad o mortalidad, la incidencia en los procesos de 
incapacidad que genera en los trabajadores, los requeri
mientos físicos exigidos para el desarrollo de la activi

dad y las posibilidades de modificación de las condi
ciones de trabajo. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara. 

184/087450 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Echániz Salgado, José Ignacio (GP). 

Respuesta: 

La inversión prevista en 2010 en el Parador de 
Turismo de Molina de Aragón es de 318.678,47 euros, 
correspondientes a la elaboración de los proyectos bási
co y de ejecución del Parador. 

Madrid, 5 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/087602 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández de Mesa Díaz del Río, Arsenio 
(GP). 

Respuesta: 

La nueva estrategia aliada para Afganistán, que fue 
ratificada en la reunión de Ministros de Defensa de la 
OTAN en Bratislava en el mes de octubre de 2009 y 
también respaldada en la reunión de Ministros de 
Asuntos Exteriores de la Unión Europea celebrada el 
pasado mes de diciembre, se fundamenta en cuatro ejes 
principales: seguridad, reconstrucción, gobernabilidad 
y cooperación regional. 

Estos ejes tienen un único objetivo: que Afganistán 
sea capaz cuanto antes de valerse por sí mismo para que 
sean los propios afganos los que puedan hacerse cargo 
de su propio destino. Para ello, Afganistán debe contar 
con instituciones viables capaces por sí solas de mante
ner la seguridad y el orden en el país. Este proceso de 
asunción progresiva de responsabilidades por parte de 
los afganos es lo que se conoce como afganización. 

En este sentido, tal y como manifestó el Presidente 
del Gobierno el pasado 15 de septiembre ante el Pleno 
del Congreso de los Diputados, la conferencia de Lon
dres del pasado 28 de enero de 2010 estableció un 
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marco político para la paulatina transferencia de res
ponsabilidades a las autoridades afganas. En esta cum
bre, la comunidad internacional respaldó al Gobierno 
afgano en su estrategia nacional de desarrollo y en sus 
planes de reintegración, lucha contra la corrupción y la 
reforma de sus fuerzas de policía. 

Asimismo, esta conferencia respaldó el plan de la 
misión Fuerza Internacional de la Asistencia a la Segu
ridad (ISAF) para la transición en el ámbito de la segu
ridad provincia por provincia, fijándose nuevos objeti
vos sobre el incremento de efectivos del ejército 
nacional afgano y de la policía afgana, para alcanzar la 
cifra de 134.000 militares y 171.000 policías, respecti
vamente. 

En resumen, la comunidad internacional ha fijado 
junto con el Gobierno Afgano una estrategia que permi
ta a este país progresar en la transición hacia una asun
ción plena de responsabilidades para el buen gobierno, 
y de esta forma ser dueños de su destino. 

Para ello, el incremento en la capacidad tanto de las 
Fuerzas Armadas, como de la Policía de este país, 
como el incremento de la capacidad del Gobierno 
Afgano para gestionar y administrar sus recursos para 
asegurar el buen funcionamiento de las instituciones, 
son las claves para conseguir el objetivo propuesto. 

Madrid, 5 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/087609 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández de Mesa Díaz del Río, Arsenio 
(GP). 

Respuesta: 

La Fragata Extremadura causó baja en la Lista Ofi
cial de Buques de la Armada el 15 de septiembre de 
2006. 

El 30 de marzo de 2007 se constituyó en Santander 
la Fundación Fragata Extremadura, con el patronazgo 
del Gobierno de Cantabria, la Junta de Extremadura, el 
Ayuntamiento de Santander, la Asociación Cultural 
Santiago y la Asociación de Veteranos de la Armada. 

El pasado 26 de octubre de 2007, la Armada solicitó 
a la Fundación Fragata Extremadura la conformidad 
con la redacción del acuerdo de cesión, estando a la 
espera de recibir dicha conformidad por parte de la 
Fundación. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/087610 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Fernández de Mesa Díaz del Río, Arsenio 
(GP). 

Respuesta: 

La Fragata Asturias causó baja en la Lista Oficial de 
Buques de la Armada el 30 de junio de 2009. 

En los archivos que obran en la Armada, no se tiene 
constancia de que el Ayuntamiento de Ferrol haya ini
ciado los trámites para hacer posible que la citada fra
gata pueda convertirse en un buque museo. 

Por el contrario, el Ayuntamiento de Gijón, así como 
la Autoridad del puerto de esta ciudad, han mostrado su 
interés en convertir la fragata en un museo, que sirva de 
homenaje a las gentes del mar. 

La Armada ha proporcionado al Ayuntamiento de Gijón, 
para su estudio, la documentación relativa a los trámites que 
normalmente se llevan a cabo en esta materia. 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 

184/087627 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Báñez García, María Fátima (GP). 

Respuesta: 

América Latina no es sólo un área prioritaria de la 
política exterior española. Es una dimensión natural de 
ella, del mismo modo que lo es Europa. La Presidencia 
Rotatoria del Consejo de la UE asumida por España 
durante el primer semestre de este año, quiso ser apro
vechada para colocar de nuevo a América Latina entre 
las prioridades europeas. Existe la percepción generali
zada de que la Presidencia española constituía la única 
oportunidad en el medio plazo para conseguir que la 
UE y América Latina y Caribe tengan la relación que 
corresponde y que es necesaria. Por ello, la Presidencia 
española de la UE quiso dar a la Cumbre UE-ALC 
celebrada en mayo una especial relevancia, convirtién
dola en una de las más importantes actividades llevadas 
a cabo durante el primer semestre del presente año. 
Supuso, tanto en términos de asistencia como de acuer
dos alcanzados, la gran oportunidad para dar un salto 
cualitativo y cuantitativo en la relación birregional, 
como de hecho sucedió. 

La Cumbre fue un acto de gran complejidad, tanto 
por su preparación misma (60 Jefes de Estado o de 
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Gobierno, representantes del Consejo de la UE y de la 
Comisión, altos funcionarios, equipos técnicos; en total, 
unas 2.500 personas), como por ser el catalizador de 
numerosos actos adicionales. Esa complejidad y el reco
rrido que ya tienen las Cumbres, determinan una prepa
ración muy minuciosa: 4 Reuniones de Altos Funciona
rios (Senior Oficial Meeting [SOM]) —3 de ellas bajo 
Presidencia española, una de las cuales se celebró duran
te los dos días previos a la Cumbre)— y unos 16 foros 
preparatorios (entre ellos EUROLAT, que a pesar de su 
reciente creación —2006— ha adquirido gran relevancia 
en la definición de la agenda birregional). Esa misma 
complejidad es, de todos modos, la que garantiza que se 
llegara a la Cumbre con una preparación adecuada. Asi
mismo, la Cumbre UE-ALC viene siempre acompañada 
por una serie de Cumbres Subregionales que se celebran 
a nivel de Jefes de Estado/ Gobierno en los días anterio
res o posteriores a la Cumbre UE-ALC. Así, en Madrid 
se celebraron las Cumbres UE-CARIFORUM, UE
CAN, UE-MERCOSUR, y UE-Centroamérica, así como 
la Cumbre UE-Chile. 

Toda esta complejidad de actos impidió que la solici
tud de la Asociación de Estudios Iberoamericanos y 
Colombinos de La Rábida para que se celebrase en esa 
localidad la Cumbre UE-ALC —aunque entraba dentro 
de la política de potenciación de entornos artísticos con 
especial significación histórica para la celebración de 
eventos de singular relevancia internacional— fuera 
atendida, por la premura de tiempo con que la que ésta 
fue presentada. No obstante, el papel que desempeñaron 
el Monasterio de La Rábida y los Lugares del Descubri
miento en la etapa inicial en la que se asentaron las bases 
para la construcción del entorno que hoy constituye la 
Comunidad Iberoamericana, es innegable. 

Sin embargo, los calendarios y usos de la Unión 
Europea exigen el establecimiento de las sedes de las 
Cumbres con una cierta antelación. En el caso de Espa
ña, la designación de Madrid como sede de la VI Cum
bre UE-ALC se hizo con la antelación suficiente, forma
lizándose el anuncio en la reunión de Altos Funcionarios 
celebrada en Buenos Aires del 18 al 20 de mayo de 2009. 
Es decir, un año antes de su celebración. 

El calendario de las Cumbres queda, pues, fijado de 
antemano. Así la próxima Cumbre UE-ALC, la VII, se 
celebrará en territorio ALC y concretamente en Chile, 
que será el país que ostente la Presidencia de ALC. La 
VIII se celebrará en Europa. Sin embargo, el Tratado de 
Lisboa hace prever que las siguientes cumbres de la UE 
con Estados terceros se celebren, como regla general, 
en Bruselas de manera casi exclusiva. No obstante, el 
Gobierno tiene la más alta consideración por La Rábida 
y su significación histórica así como su idoneidad como 
«lugar de En cuentro Iberoamericano». 

Madrid, 6 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/087776 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Ramallo Vázquez, María del Pilar; Pastor 
Julián, Ana María; Pérez Arca, Jesús (GP). 

Respuesta: 

La Sociedad Pública de Alquiler, SPA, gestionó en 
la provincia de Pontevedra 89 contratos de arrenda
miento durante 2009, cuyo desglose por municipios fue 
el siguiente: 

Provincia Localidad 
Número de contratos 

de arrendamiento 

2009 

Cambados 3 

Cangas 3 

Goian (San 
Cristovo) 1 

Moaña 2 

Nigrán 4 

Pontevedra 
Poio 2 

Ponteareas 2 

Pontevedra 5 

Porriño (O) 1 

Tomiño 2 

Tui 2 

Vigo 61 

Villagarcía de Arosa 1 

A estos contratos hay que añadir los contratos de 
arrendamiento nuevos, con fecha de inicio en el año de 
la pregunta, un total de 17 contratos, cuyo desglose por 
municipio es el siguiente: 

Provincia Localidad Total 

Cambados 1 

Cangas 2 

Pontevedra 
Moaña 1 

Poio 1 

Vigo 11 

Villagarcía de 
Arosa 1 

Madrid, 22 de septiembre de 2010.—El Secretario 
de Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamenta
rios. 
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184/087847 a 184/087857, 184/087896 y 184/087897 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Iglesias Fontal, María Olga (GP); García 
Díez, Joaquín María (GP). 

Respuesta: 

Se relacionan a continuación los datos sobre crea
ción de empleo declarados por los ayuntamientos de la 
provincia de Lugo en los certificados de adjudicación 
de los proyectos de los Fondos Estatales de Inversión 
Local y para el Empleo y la Sostenibilidad Local. 

Cabe señalar que, en el caso del Fondo Estatal para 
el Empleo y la Sostenibilidad Local, existen proyectos 
cuyo certificado de adjudicación aún no ha sido presen
tado por los ayuntamientos, con lo cual aún no se dis
pone de cifras definitivas de empleo certificado. 
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FEIL 2009 FEESL 2010 

E
m

pl
eo

s
nu

ev
a 

cr
ea

ci
ón

P
er

so
na

s 
in

te
gr

ad
as

To
ta

l e
m

pl
eo

ce
rt

ifi
ca

do

E
m

pl
eo

s
nu

ev
a 

cr
ea

ci
ón

P
er

so
na

s 
in

te
gr

ad
as

To
ta

l e
m

pl
eo

ce
rt

ifi
ca

do
 

Abadín 0 60 60 4 8 12 
Alfoz 0 27 27 5 32 37 
Antas de Ulla 3 12 15 
Baleira 0 12 12 0 4 4 
Baralla 0 30 30 0 41 41 
Barreiros 3 27 30 0 15 15 
Becerreá 12 30 42 6 23 29 
Begonte 9 26 35 1 12 13 
Bóveda 17 10 27 5 11 16 
Burela 36 77 113 12 49 61 

Carballedo 9 4 13 8 48 56 

Castro de Rei 5 56 61 3 95 98 

Castroverde 1 17 18 0 14 14 

Cervantes 2 15 17 0 9 9 
Cervo 4 39 43 0 26 26 
Chantada 19 9 28 12 21 33 
Corgo, O 18 54 72 6 132 138 
Cospeito 17 65 82 
Folgoso do 
Courel 24 18 42 3 14 17 

Fonsagrada, A 6 56 62 0 24 24 

Foz 26 67 93 23 53 76 
Friol 8 45 53 2 22 24 
Guitiriz 11 52 63 15 54 69 
Guntín 68 5 73 11 13 24 
Incio, O 1 20 21 0 8 8 
Láncara 8 17 25 10 26 36 
Lourenzá 11 28 39 1 35 36 

Lugo 251 766 1.017 66 128 194 

Meira 3 26 29 0 29 29 
Mondoñedo 33 0 33 4 20 24 
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Monforte 
de Lemos 45 92 137 24 151 175 

Monterroso 10 31 41 5 9 14 
Muras 0 10 10 0 8 8 
Navia 
de Suarna 22 8 30 

Negueira 
de Muñiz 0 7 7 0 4 4 

Nogais, As 27 21 48 
Ourol 3 23 26 1 6 7 
Outeiro de Rei 10 9 19 4 16 20 
Palas de Rei 9 30 39 12 41 53 
Pantón 10 25 35 6 91 97 
Paradela 2 27 29 0 22 22 
Páramo, O 0 21 21 
Pastoriza, A 6 46 52 1 19 20 
Pedrafita 
do Cebreiro 4 10 14 3 13 16 

Pobra 
do Brollón, A 20 56 76 5 10 15 

Pol 8 22 30 
Pontenova, A 1 9 10 0 13 13 
Portomarín 12 27 39 3 28 31 
Quiroga 19 20 39 5 3 8 
Rábade 3 9 12 3 16 19 
Ribadeo 38 54 92 9 12 21 
Ribas de Sil 5 5 10 3 28 31 

Ribeira 
de Piquín 0 9 9 0 13 13 

Riotorto 1 21 22 5 2 7 

Samos 8 29 37 10 11 21 

Sarria 15 53 68 3 79 82 

Saviñao, O 20 0 20 8 125 133 

Sober 15 48 63 2 53 55 

Taboada 10 13 23 8 44 52 

Trabada 6 15 21 0 30 30 

Triacastela 12 55 67 

Valadouro, O 2 40 42 1 29 30 

Vicedo, O 6 18 24 0 27 27 

Vilalba 8 121 129 1 106 107 

Viveiro 62 155 217 7 33 40 

Xermade 2 42 44 0 38 38 

Xove 5 39 44 0 19 19 

Madrid, 23 de septiembre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 
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184/088020 a 184/088025 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Moreno Bonilla, Juan Manuel; Souvirón 
García, Federico; Chacón Gutiérrez, María 
Begoña; González Muñoz, Ángel Luis; 
Villalobos Talero, Celia (GP). 

Respuesta: 

A través de la Sociedad Pública de Alquiler (SPA), se 
han suscrito en la provincia de Málaga 43 contratos de 
arrendamiento durante el año 2008, y 40 durante 2009. 

Provincia Localidad 
Número de contratos 

de arrendamiento 

2008 2009 

Málaga Benalmádena 0 1 

Cartama 0 1 

Estepona 3 1 

Fuengirola 3 1 

Málaga 26 31 

Mijas 2 2 

Mijas Costa 2 1 

Rincón de la Victoria 1 0 

Ronda 1 1 

Torremolinos 3 1 

Vélez-Málaga 2 0 

Total Málaga 43 40 

Finalmente, el coste medio para el usuario de los 43 y 
40 contratos de arrendamiento suscritos en 2008 y en el 
2009, es de 569 € y 498,19 € respectivamente. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/088536 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU). 

Respuesta: 

Según los datos publicados en la página web del 
Departament de Treball de la Generalitat de Catalunya, 
y haciendo un análisis comparativo de los datos relati
vos al primer trimestre de 2009 en relación al primer 
trimestre de 2010, se observa que se ha producido un 
descenso de los accidentes laborales con baja en el pri
mer trimestre de 2010. 

Asimismo, tomando datos de años anteriores y hasta 
junio de 2010, se observa que en términos absolutos y 
de incidencia de población ocupada, nos encontramos 

en la tasa más baja de siniestralidad laboral de los últi
mos diez años. No obstante, hay un incremento de los 
accidentes sin bajas, de los cuales no se puede realizar 
valoración alguna, ya que no se tiene conocimiento de 
los criterios utilizados para su contabilización, ya que 
la materia sobre la que se solicita información es com
petencia autonómica, así como la fiscalización y con
trol de la normativa de prevención de riesgos laborales 
desde el 1 de marzo de 2010. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/088793 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx). 

Respuesta: 

Las competencias en materia de protección del 
patrimonio arqueológico corresponden a las comunida
des autónomas y, concretamente, el proyecto de investi
gación del yacimiento de Punta Atalaya (Cervo, Lugo) 
está gestionándose por el gobierno autonómico y local. 
La posible intervención del Ministerio de Cultura ten
dría que producirse a instancia del órgano competente, 
y en este sentido se manifiesta la disposición de la 
Dirección General de Bellas Artes y Bienes Culturales. 

Madrid, 6 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/089181 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Vázquez Blanco, Ana Belén (GP); Delgado 
Arce, Celso Luis (GP). 

Respuesta: 

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino informa que la materia objeto de la pregunta 
excede de su ámbito competencial, ya que las compe
tencias de los Parques Naturales las ostentan las Comu
nidades Autónomas. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 
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184/089222 y 184/089223, 184/089224 y 184/089225, 
184/089226 y 184/089227, 184/089228 y 184/089229, 
184/089230 y 184/089231 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gallego Burgos, Antonio (GP). 

Respuesta: 

En relación al asunto de referencia, se adjunta anexo en 
el que figuran los importes de obligaciones reconocidas, de 
los capítulos 4 «Transferencias corrientes» y 7 «Transferen
cias de capital» del Presupuesto de Gastos de la Administra
ción General del Estado, desde el 1 de enero de 2010 al 31 
de agosto de 2010, realizadas a entidades, organismos pri
vados o consorcios en la provincia de Barcelona por los 
Ministerios de los que se solicita y existe información. 

Madrid, 1 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara. 

184/089259 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Lara Carbó, María Teresa de (GP). 

Respuesta: 

La Comisión Interministerial de Prevención y Lucha 
contra Incendios Forestales se ha reunido hasta la fecha, 
durante 2010 en tres ocasiones, los días 2 de junio, 26 de 
julio y 10 de septiembre. 

En la primera reunión se pasó revista en detalle a las 
acciones preventivas, iniciadas y por iniciar en el presen
te año, así como las preparatorias para la actuación ope
rativa en el período de máximo riesgo y se perfilaron las 
medidas correspondientes al plan de actuaciones de pre
vención y lucha contra los incendios forestales para el 
año 2010, contenidas en el Acuerdo de Consejo de 
Ministros aprobado el 11 de junio del presente año y 
que afectan a once departamentos ministeriales. 

En la segunda reunión de las citadas se examinó el 
desarrollo de la campaña de prevención y lucha contra 
los incendios forestales sobre la base de los datos esta
dísticos disponibles hasta el 20 de julio. Asimismo, 
cada departamento ministerial representado en la Comi
sión expuso el grado de cumplimiento de las medidas 
correspondientes a su ámbito de competencia. 

Por último, en la tercera reunión y última de las 
celebradas hasta la fecha, que tuvo lugar como se ha 
dicho el 10 de septiembre pasado, la Comisión Intermi
nisterial oyó y tomó nota de los informes de los princi
pales organismos operativos en materia de extinción: la 
Dirección General de Protección Civil y Emergencias, 

del Ministerio del Interior; la Dirección General de 
Medio Natural y Política Forestal del Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, y de la Uni
dad Militar de Emergencias y Dirección General de 
Política de Defensa, del Ministerio de Defensa. 

En esta reunión, tras constatarse la buena marcha de la 
campaña de prevención y lucha del presente año y la efica
cia de la coordinación entre las Comunidades Autónomas 
y los órganos concernidos de la Administración General 
del Estado, se hizo una llamada general a la cautela a la 
vista de los graves incendios recientemente ocurridos en 
las Comunidades de Valencia y de Murcia y se destacó la 
alta demanda por parte de Portugal, de medios operativos 
españoles a la que se le está dando cumplida satisfacción. 

En el orden organizativo se debatieron ideas, basa
das en la experiencia, de cara a agilizar algunos proto
colos operativos para el próximo año. 

Madrid, 14 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/090268 a 184/090271, 184/090287, 184/090289, 
184/090290 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: González Pons, Esteban (GP). 

Respuesta: 

La problemática general relativa al estado de los cuarte
les de la Guardia Civil de la Comunidad Autónoma de 
Valencia, como en otras Unidades Territoriales, es la necesi
dad —en algunos inmuebles— de una mejora en las condi
ciones generales de habitabilidad y funcionalidad de los 
mismos, consecuencia de la ausencia durante varios años de 
una inversión sostenida en mejoras de las infraestructuras. 

Desde 2004 dichas deficiencias, en la medida de lo 
posible, están siendo paliadas en función de las disponi
bilidades presupuestarias y de las prioridades estableci
das. Se han acometido obras de adecuación, rehabilita
ción o nueva construcción en los acuartelamientos que 
por su estado así lo requerían. En lo que respecta a la 
Comunitat Valenciana, los créditos destinados a tal fin 
(tanto en inversiones con cargo a créditos ordinarios del 
Cuerpo como inversiones con cargo a créditos extraor
dinarios, Plan E) han sido en total los siguientes: 

1. En 2008, 1.394.865,04 € . 
2. En 2009, 2.946.394,26 € 
3. En 2010, 2.450.562,77 € 

Obviamente se realizan estudios de aquellos acuartela
mientos que por su estado o antigüedad así lo necesitan, 
determinando la necesidad de su rehabilitación o de una 
nueva construcción en un Plan de Inversiones de carác
ter cuatrienal que se va implementando en función de 
las disponibilidades presupuestarias y su priorización. 
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Es una prioridad para el Gobierno de la Nación la 
seguridad ciudadana de todos los españoles. Si bien en 
algún caso, por contingencias especiales, las circuns
tancias determinan ciertas preferencias en la atención a 
urgencias concretas, los índices de evolución de la cri
minalidad en esa Comunidad Autónoma no indican que 
sea este el caso. 

Por otro lado la premisa que sostiene el señor dipu
tado vinculando el estado de algunos calabozos como un 
indicador inequívoco de la prioridad en materia de seguri
dad ciudadana es tan endeble como inexacta. En la actua
lidad, 66 de las 149 casas cuartel que conforman el des
pliegue operativo de seguridad ciudadana en la Comuni
dad Autónoma de Valencia están dotadas de centros de 
detención, lo que representa el 45 por 100, permanecien
do cerrados temporalmente dos de ellos (cuarteles de Onil 
y San Juan pertenecientes a la provincia de Alicante) por 
motivos de inadecuación a la normativa actual. Estos cen
tros de detención están compuestos por entre 1 a 4 cel
das con una capacidad que oscila entre 2 y 8 personas. 

Tanto en los calabozos objeto de rehabilitación y ade
cuación, como en aquellos a ubicar en acuartelamientos 
de nueva construcción, se tiene en cuenta la vigente nor
mativa que regula las condiciones de las instalaciones 
para la custodia de los detenidos, acometiéndose dichas 
obras en función de las disponibilidades presupuestarias. 

En síntesis: precisamente porque para este Gobierno 
la seguridad ciudadana de todos los españoles es una 
política prioritaria, los sostenidos esfuerzos en la mejo
ra de las infraestructuras y de las condiciones de la 
Guardia Civil han sido y son una tarea necesaria y críti
ca desde el escenario de partida, en 2004. 

Madrid, 8 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/090272 a 184/090286 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: González Pons, Esteban (GP). 

Respuesta: 

En relación con las condiciones de trabajo de los 
acuartelamientos de la Zona de la Guardia Civil de 
Valencia, se señala que: 

Edita: Congreso de los Diputados 
Calle Floridablanca, s/n. 28071 Madrid 
Teléf.: 91 390 60 00. Fax: 91 429 87 07. http://www.congreso.es 

Imprime y distribuye:  Imprenta Nacional BOE 
Avenida de Manoteras, 54. 28050 Madrid 
Teléf.: 91 384 15 00. Fax: 91 384 18 24

 Depósito legal: M. 12.580 - 1961 

1. Los acuartelamientos de Vilamarxant, Aldaia, 
Ayora, Quartell, Silla, Carlet y Almassora son, del total 
de acuartelamientos por los que se interesa Su Señoría, 
los que reúnen las menores condiciones de trabajo. 

2. Los acuartelamientos de San Miguel de Salinas, 
Novelda, Ibi, El Campello y San Juan presentan unas 
condiciones de trabajo mejores que los anteriores. 

3. Las dependencias oficiales de los Puestos de 
Moraira-Teulada, Benissa y Gata de Gorgos están ubi
cadas en instalaciones provisionales cedidas por los 
correspondientes consistorios municipales, siendo las 
condiciones de trabajo aceptables. 

Por lo que se refiere a las medidas de seguridad, los 
acuartelamientos de Silla, Carlet, Almassora, Novelda, 
Ibi, El Campello y San Juan disponen de Circuito 
Cerrado de Televisión (CCTV). Para el resto de acuar
telamientos, las medidas de seguridad se basan princi
palmente en el factor humano, mediante la vigilancia 
directa del personal destinado en cada Unidad, comple
mentado por otras medidas de seguridad pasiva, como 
puede ser el emplazamiento de bolardos, así como por 
la vigilancia prestada por las Patrullas de Servicio. Las 
actuales limitaciones presupuestarias no permiten hacer 
frente simultáneamente a la instalación de los dispositi
vos CCTV en todos los acuartelamientos. Se ha esta
blecido una priorización para todo el territorio. 

Madrid, 8 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 

184/090510 

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Torrado de Castro, Marta (GP). 

Respuesta: 

En los últimos años, la llegada de pateras a la costa 
de la Comunitat Valenciana es absolutamente ocasional 
y en ningún caso masiva. 

En consecuencia, no parece necesario convocar a la 
Comisión Mixta cuando el objeto de la reunión no es un 
problema estructural, sino que se trata de casos exclusi
vamente puntuales. 

Madrid, 8 de octubre de 2010.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios. 
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